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Sessão Ordinária da Primeira Sessão Legislativa da Vigésima 

Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, 
realizada em vinte e sete de abril de dois mil e vinte três.

Presidente, em exercício, Senhor Deputado Rodrigo Lago.
Primeiro Secretário, em exercício, Senhor Deputado Ricardo 

Rios.
Segunda Secretária, em exercício, Senhora Deputada Daniela.

Às nove horas e trinta minutos, presentes os Senhores (as) 
Deputados (as): Aluízio Santos, Ana do Gás, Andreia Martins Rezende, 
Antônio Pereira, Ariston, Arnaldo Melo, Carlos Lula, Cláudia Coutinho, 
Cláudio Cunha, Daniella, Davi Brandão, Doutor Yglésio, Doutora 
Vivianne, Edna Silva, Eric Costa, Fabiana Vilar, Fernando Braide, 
Florêncio Neto, Francisco Nagib, Glalbert Cutrim, Guilherme Paz, 
Hemetério Weba, Janaína Ramos, Júlio Mendonça, Júnior Cascaria, 
Juscelino Marreca, Leandro Bello, Mical Damasceno, Neto Evangelista, 
Osmar Filho, Pará Figueiredo, Rafael Leitoa, Ricardo Arruda, Ricardo 
Rios, Rodrigo Lago, Solange Almeida, Wellington do Curso e Zé 
Inácio. Ausentes os (as) Senhores (as) Deputados (as): Iracema Vale 
(em missão oficial), Júnior França, Rildo Amaral e Roberto Costa.

I – ABERTURA.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
RODRIGO LAGO - Em nome do povo e invocando a proteção de 
Deus, iniciamos nossos trabalhos. Com a palavra, a Senhora Segunda 
Secretária para fazer a leitura do texto bíblico e da Ata da sessão anterior.

A SENHORA SEGUNDA SECRETÁRIA EM EXERCÍCIO 
DEPUTADA DANIELLA (lê texto bíblico e Ata) – Ata lida, Senhora 
Presidente.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
RODRIGO LAGO - Ata lida e considerada aprovada. Com a palavra, o 
Primeiro Secretário para fazer a leitura do Expediente.

O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO 
DEPUTADO RICARDO RIOS (lê Expediente).

II – EXPEDIENTE.

PROJETO DE LEI Nº 251/2023

Considera de Utilidade Pública 
o Instituto Canção de Curar, no âmbito 
do Estado do Maranhão, e dá outras 
providências.

Art. 1º - Fica considerado de Utilidade Pública o Instituto Canção 
de Curar, fundado em 22 de janeiro de 2021, sem fins lucrativos, inscrito 
sob o CNPJ nº 46.368.145/0001-40, localizado na Rua do Chumbo, 
nº 7, Quadra 12, Residencial Canaã-Jardim São Cristóvão, CEP 
65.045675, com sede e foro no Município de São Luís/MA, registrado 
no Cartório de Registro Civil de Pessoas Jurídicas em 13 de março de 
2021, microfilme nº 601.

Art. 2º - Esta Lei entrará em vigor na data de sua publicação. 

Sala das Sessões, 26 de abril de 2023 - OSMAR FILHO - 
Deputado – PDT

JUSTIFICATIVA
 
O Instituto Canção de Curar - é um Instituto sem fins lucrativos, 

fundado em 22 de janeiro de 2021, com sede na Rua do Chumbo, nº 7, 
Quadra 12, Residencial Canaã-Jardim São Cristóvão, CEP 65.045675, 
na cidade de São Luís, Estado do Maranhão, devidamente registrado no 
III Tabelionato de Notas de São Luís/MA, sob o nº 601. 

O referido Instituto tem as suas finalidades voltadas à promoção 
de atividades e objetivos de relevância pública e social, visando: 

promoção da educação, da cultura, do desenvolvimento sustentável, do 
voluntariado, do desenvolvimento social e econômico, do combate à 
pobreza e da assistência social; práticas de atividades esportivas nas áreas 
educacionais, amadorismo e profissionais; incentivar o desenvolvimento 
comunitário, o combate à pobreza, a miséria e a exclusão visando a 
melhoria da qualidade de vida das comunidades onde desenvolve suas 
ações e atuando na defesa e garantias dos direitos sociais; promoção da 
ética, da paz, da cidadania, dos direitos humanos, da democracia e de 
outros valores sociais; incentivo da qualificação profissional a famílias 
que apresentem vulnerabilidade social; promover oficinas Terapêuticas 
de Música e arte para crianças e idosos em situação de risco social; 
acolhimento temporário às famílias de baixa renda do interior do 
Estado do Maranhão, que se fizerem presentes para acompanharem 
familiares em hospitais da capital; assistência à saúde, através de visitas 
Terapêuticas a hospitais utilizando a musicoterapia como instrumento 
de reabilitação; organização de eventos relacionados a suas finalidades; 
ações sociais que visem impulsionar a saúde, prevenção, recuperação e 
reinserção em comunidades que apresentem destrutibilidade coletiva; 
promoção de todas as atividades correlatadas aos objetivos previstos na 
forma da lei do  Estatuto Social deste Instituto.

É válido destacar que os dirigentes do Instituto Canção de Curar 
não são remunerados, não havendo distribuição, a qualquer título, de 
lucro, bonificações ou vantagens a mantenedores ou associados.

Diante do exposto, verificando-se atuação desta entidade em 
prol do interesse público, esta Casa Legislativa Estadual deverá 
reconhecer que o Instituto Canção de Curar se enquadra no conceito 
legal de Entidade de Utilidade Pública, contribuindo, assim, para o 
fortalecimento da sua atuação em defesa da comunidade.

Sala das Sessões, 26 de abril de 2023 - OSMAR FILHO - 
Deputado – PDT

PROJETO DE LEI Nº 252/2023

Institui a Política Estadual de 
Mobilidade Urbana Sustentável no âmbito 
do Estado do Maranhão e dá outras 
providências.

O Governador do Estado do Maranhão,
Faço saber que a Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão 

decreta e eu sanciono a seguinte Lei:

Art. 1º Fica instituída a Política Estadual de Mobilidade Urbana 
Sustentável do Estado do Maranhão, com o objetivo de promover a 
integração dos modais de transporte e a melhoria dos sistemas de 
acessibilidade e mobilidade dos cidadãos, em consonância com os 
dispositivos da Lei Federal nº 12.587, de 3 de janeiro de 2012.

Art. 2º A Política Estadual de Mobilidade Urbana Sustentável do 
Estado do Maranhão reger-se-á pelos seguintes princípios:

I - priorização do pedestre, do transporte não motorizado e do 
transporte coletivo;

II - eficiência e eficácia na prestação dos serviços prestados à 
população;

III - acessibilidade universal;
IV - promoção da qualidade de vida;
V - proteção ambiental;
VI - justiça social;
VII - equidade de direitos; e,
VIII - gestão democrática e controle social do planejamento e 

avaliação da Política Nacional de Mobilidade Urbana.
Parágrafo único. A Política Estadual de Mobilidade Urbana 

Sustentável deverá privilegiar a integração dos diferentes modais de 
transportes.

Art. 3º A Política Estadual de Mobilidade Urbana Sustentável 
possui os seguintes objetivos:

I - reduzir as desigualdades e promover a inclusão social;
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II - promover o acesso aos serviços básicos e equipamentos 

sociais;
III - proporcionar melhoria nas condições urbanas da população 

no que se refere à acessibilidade e à mobilidade;
IV - promover o desenvolvimento sustentável com a mitigação 

dos custos ambientais e socioeconômicos dos deslocamentos de pessoas 
e cargas nas cidades;

V - consolidar a gestão democrática como instrumento e garantia 
da construção contínua do aprimoramento da mobilidade urbana; e,

VI - diminuir os congestionamentos nas cidades.
Art. 4º A Política Estadual de Mobilidade Urbana Sustentável 

do Estado do Maranhão tem a finalidade de aprimorar a relação custo/
benefício dos serviços essenciais de transporte urbano, público, privado, 
motorizados ou não, à disposição da sociedade.

§ 1º A política tarifária do transporte público coletivo é orientada 
pelas seguintes diretrizes:

I - promoção da equidade no acesso aos serviços;
II - melhoria da eficiência e da eficácia na prestação dos serviços;
III - instrumentalização da política de ocupação equilibrada 

da cidade, de acordo com os planos diretores municipal, regional e 
metropolitano;

IV - contribuição dos beneficiários diretos e indiretos para custeio 
da operação dos serviços;

V - simplicidade na compreensão, transparência da estrutura 
tarifária para o usuário e publicidade do processo de revisão;

VI - modicidade da tarifa para o usuário;
VII - integração física, tarifária e operacional dos diferentes 

modos e das redes de transporte público e privado nas cidades;
VIII - articulação interinstitucional dos órgãos gestores dos entes 

federativos por meio de consórcios públicos; e,
IX - estabelecimento e publicidade de parâmetros de qualidade 

e quantidade na prestação dos serviços de transporte público coletivo.
§ 2º A tarifa deverá atender aos princípios elencados no art. 2º 

desta Lei.
§ 3º Os Municípios darão publicidade, mediante transparência 

ativa e em formato aberto, aos dados relacionados ao planejamento, 
execução, avaliação, regulamentação, prestação e capacitação 
das atividades desenvolvidas no âmbito da política de mobilidade 
urbana, bem como aos dados relacionados à prestação dos serviços, 
especialmente sobre os custos que levaram à composição da tarifa e ao 
valor de eventual subsídio tarifário, os incentivos, apoios, delegações, 
contratos ou qualquer outro tipo de ajuste relacionado aos serviços de 
transporte público coletivo. 

 4º O Poder Público poderá implementar os dispositivos 
necessários para o efetivo controle social dos serviços de transporte 
público coletivo.

Art. 5º A Política Estadual de Mobilidade Urbana Sustentável 
do Estado do Maranhão estará orientada, para sua efetivação, pelas 
seguintes diretrizes:

I - busca constante de aprimoramento da qualidade, segurança, 
conforto, rapidez, eficiência, oferta, acessibilidade e redução de custos;

II - integração com a política de desenvolvimento urbano 
e respectivas políticas setoriais de habitação, saneamento básico, 
planejamento e gestão do uso do solo, em constante interlocução com 
os Municípios e Agências Metropolitanas;

III - integração entre os modos e serviços de transporte 
metropolitano;

IV - estímulo e reconhecimento de novos modais urbanos, 
inclusive os de uso compartilhado, dentre outros:

a) bicicleta;
b) patinete; e,
c) motoneta.
V - prioridade dos modos de transporte público coletivo sobre os 

modos individuais;
VI - prioridade dos modos de transportes públicos não poluentes 

sobre os poluentes;
VII - incentivo ao desenvolvimento científico-tecnológico 

visando a mitigação dos custos ambientais e socioeconômicos dos 
deslocamentos de pessoas e cargas nas Regiões Metropolitanas;

VIII - implementação de equipamentos de segurança e tecnologias 
disponíveis que visem à eficiência, eficácia e efetividade na circulação 
urbana;

IX - estímulo ao empreendedorismo e startups que produzem 
soluções inovadoras de mobilidade urbana para os cidadãos;

X - publicidade aos usuários dos padrões preestabelecidos 
de qualidade e quantidade dos serviços ofertados e dos mecanismos 
e instrumentos de financiamento do transporte público coletivo e da 
infraestrutura de mobilidade metropolitana.

XI - equidade no uso do espaço público de circulação, vias e 
logradouros;

XII - priorização da mobilidade do pedestre;
XIII - acesso a todas as informações sobre diferentes modelos de 

transporte com a integração do sistema de bilhetagem eletrônica;
XIV - incentivo à vida útil do automóvel com política pública de 

descarte de automóveis;
XV - incentivo às políticas de restrição ao uso do automóvel 

individual e de uso privado;
XVI - controle social e regulação efetiva; e,
XVII - erradicação da tração animal para transporte de cargas.
Parágrafo único. Dentre as exceções a que se refere este artigo, 

estão os transportes de valores, cuja aplicabilidade legal, no que se 
refere ao livre trânsito e parada livre, não encontra consonância com os 
dispositivos desta Lei, não sendo, também, acolhida pela Lei Federal 
nº 12.587/12.

Art. 6º O Plano Estadual de Mobilidade Urbana Sustentável 
é o instrumento de efetivação da Política Estadual de Mobilidade 
Urbana Sustentável e deverá contemplar os princípios, os objetivos e as 
diretrizes das Leis Federal e Estadual, bem como:

I - os serviços de transporte público coletivo;
II - a circulação viária;
III - as infraestruturas do sistema de mobilidade urbana;
IV - a acessibilidade para pessoas com deficiência e restrição de 

mobilidade;
V - a integração dos modos de transporte público e destes com os 

privados e os não motorizados;
VI - a operação e o disciplinamento do transporte de carga na 

infraestrutura viária;
VII - os polos geradores de viagens;
VIII - as áreas de estacionamentos públicos e privados, gratuitos 

ou onerosos;
IX - as áreas e os horários de acesso e circulação restrita ou 

controlada;
X - os mecanismos e instrumentos de financiamento do transporte 

público coletivo e da infraestrutura de mobilidade urbana; e,
XI - a sistemática de avaliação, revisão e atualização periódica 

do Plano de Mobilidade Urbana Sustentável em prazo não superior a 
10 (dez) anos.

§ 1º Em municípios com população superior a 20.000 (vinte mil) 
habitantes e em todos os demais obrigados, na forma da lei, à elaboração 
do plano diretor, deverá ser elaborado o Plano de Mobilidade Urbana 
Sustentável, integrado e compatível com os respectivos planos diretores 
ou neles inserido.

§ 2º Nos municípios sem sistema de transporte público coletivo 
ou individual, o Plano de Mobilidade Urbana Sustentável deverá ter o 
foco no transporte não motorizado e no planejamento da infraestrutura 
urbana destinada aos deslocamentos a pé e por bicicleta, de acordo com 
a legislação vigente.

§ 3º O Plano de Mobilidade Urbana Sustentável deverá ser 
integrado ao plano diretor municipal, existente ou em elaboração, no 
prazo máximo de 3 (três) anos da vigência desta Lei.

Art. 7º O planejamento público e dos sistemas de mobilidade 
urbana são instrumentos obrigatórios para a Política Estadual de 
Mobilidade Urbana Sustentável, devendo existir em harmonia com os 
planos diretores municipais, com o atingimento dos mesmos critérios 
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de interesse público e justiça social emanados dos princípios e diretrizes 
já delineados.

Parágrafo único. O Poder Público municipal poderá adotar 
elementos de consulta popular para o planejamento orçamentário das 
obras viárias, segundo os termos desta Lei.

Art. 8º O Poder Público municipal poderá promover círculos 
de debates regionais visando à integração dos interesses das diversas 
comunidades em relação à mobilidade intermunicipal.

Art. 9º A participação da sociedade civil no planejamento, 
na fiscalização, na avaliação e no controle da Política Estadual de 
Mobilidade Urbana Sustentável será assegurada pelos seguintes 
instrumentos:

I - órgãos colegiados com representantes do Poder Executivo 
municipal, da sociedade civil e dos prestadores de serviços;

II - audiências públicas, círculos de debates e seminários; e,
III - processos sistemáticos de avaliação do nível de satisfação 

dos cidadãos usuários dos serviços de transporte público, coletivo, 
privado ou individual, motorizados ou não, bem como considerações 
sobre obras viárias, sinalização e comunicação.

Art. 10. O Estado poderá dar prioridade às empresas de produção 
de veículos de transporte público e/ou de suas peças, manutenção 
e demais insumos, exceto combustível, nas políticas e programas de 
fomento e/ou redução de impostos, incluindo programas de renovação 
de frota e substituição do transporte individual pelo coletivo.

Art. 11. Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação

Sala das Sessões, 26 de abril de 2023. - CARLOS LULA - 
DEPUTADO ESTADUAL

JUSTIFICATIVA

O presente Projeto de Lei, visa instituir uma Política Estadual 
de Mobilidade Urbana Sustentável, com o objetivo de melhorar os 
sistemas de acessibilidade e mobilidade dos cidadãos, além de trazer 
transparência no que diz respeito às tarifas do transporte público.

Mobilidade urbana é tema relevante ao desenvolvimento das 
cidades. Até 2001, ano em que o Estatuto das Cidades foi aprovado 
(Lei Federal n 10.257) a mobilidade era um instrumento importante de 
planejamento. 

A partir de 2012, com a aprovação da Lei 12.587, a qual instituiu 
as diretrizes da Política Nacional de Mobilidade Urbana, passou a ser 
determinante ou decisivo para a sobrevivência da qualidade de vida 
nas cidades, o tema mobilidade. É obrigatório que os instrumentos de 
Planejamento como zoneamento e os índices devam estar associados 
às estruturas viárias principais e por consequência às concentrações de 
pessoas e de trabalho.

É imperioso destacar que na mobilidade urbana a prioridade não 
são os veículos que se deslocam, mas sim as pessoas que se descolam 
através dos veículos, logo, a mobilidade urbana é a mobilidade humana. 

A prioridade está nas pessoas. O planejamento das cidades deve 
ter como ponto focal estruturar os espaços públicos, além de estimular 
e inovar nos modais para uma locomoção acessível, eficiente e segura 
dos indivíduos.

 O transporte público coletivo, é hoje em nosso Estado, um dos 
principais meios utilizados para locomoção nas cidades, por esta razão 
merece um olhar mais criterioso, principalmente no tocante à qualidade 
da prestação desse serviço e na transparência da tarifação.

Na capital do Estado, em especial, assistimos a greves de ônibus 
que se repetem de forma corriqueira, com aumentos de tarifas que 
prejudicam diretamente as pessoas que como já dito, são o enfoque do 
tema mobilidade urbana.

 A esses aumentos, não são dados a devida transparência, o que 
torna uma ameaça ao exercício do pleno direito, garantido aos usuários 
do serviço público de transporte coletivo, de saber dos fundamentos 
sobre os quais se dá a elevação tarifária (art. 8º, inciso V da Lei 
12.587/2012). 

Diante disso, é que apresento o presente Projeto de Lei, e solicito 

aos meus nobres Pares que auxiliem na aprovação desta propositura de 
relevância social ímpar. 

Sala das Sessões, 26 de abril de 2023 - CARLOS LULA - 
Deputado Estadual

PROJETO DE LEI N° 253/2023

Proíbe as instituições financeiras de 
ofertar e celebrar contrato de empréstimo 
de qualquer natureza, com aposentados 
e pensionistas, por ligação telefônica, no 
âmbito do Estado do Maranhão.

Art. 1º Proíbe as instituições financeiras, correspondentes 
bancários e sociedades de arrendamento mercantil em atividade no 
Estado do Maranhão, diretamente ou por meio de interposta pessoa 
física ou jurídica, de realizar qualquer atividade de telemarketing ativo, 
oferta comercial, proposta, publicidade ou qualquer tipo de atividade 
por meio virtual tendente a convencer aposentados e pensionistas a 
celebrar contratos de empréstimo de qualquer natureza.

§ 1º Fica estendida a proibição, de trata o caput, às instituições 
financeiras, correspondentes bancários e sociedades de arrendamento 
mercantil, diretamente ou por meio de interposta pessoa física ou 
jurídica, de celebrar contratos de empréstimo de qualquer natureza 
que não tenham sido expressamente solicitados pelos beneficiários a 
aposentados e pensionistas através de ligação telefônica.

§ 2º A celebração de empréstimos de qualquer natureza com 
aposentados e pensionistas de que trata este artigo deve ser realizada 
mediante a assinatura de contrato com apresentação de documento de 
identidade idôneo, seja por procurador legitimamente habilitado na 
forma da lei, não sendo aceita autorização dada por telefone e nem a 
gravação de voz reconhecida como meio de prova de ocorrência.

§ 3º Quando atendidas as condições do caput deste artigo, a 
celebração de contrato de empréstimo por canal não presencial, obriga 
a contratada a enviar as condições do contrato por e-mail, e em caso de 
impossibilidade, por via postal ou outro meio físico que possibilite o 
correto acompanhamento dos termos do contrato.

Art. 3º As instituições financeiras, correspondentes bancários 
e sociedades de arrendamento mercantil poderão disponibilizar canal 
gratuito telefônico para que aposentados e pensionistas solicitem 
a contratação de empréstimos de qualquer natureza, ocasião em que 
deverão ser previamente esclarecidos sobre todas as condições de 
contratação a ser realizada nos moldes do §§ 1º e 2º do art. 2º desta Lei.

Art. 4º Em caso de descumprimento do disposto nesta Lei, 
obriga a instituição financeira e a sociedade de arrendamento mercantil 
ao pagamento de multa de 10000 (dez mil) UFIR (Unidade Fiscal de 
Referência), na forma do art. 57 do Código de Defesa do Consumidor, 
sem prejuízo de também serem consideradas outras práticas qualificadas 
como abusivas pelos órgãos de defesa do consumidor.

§1º No caso de reincidências, a multa será sempre dobrada, até o 
limite de 100.000 (cem mil) UFIR.

§2º Os recursos, oriundos da aplicação das multas de que trata 
este artigo, serão destinados ao Fundo Estadual de Combate ao Câncer, 
criado pela Lei Complementar nº. 170/2014.

Art. 5º O Poder Executivo poderá regulamentar a presente Lei 
no tocante à fiscalização e aplicação das multas, bem como à sua 
destinação.

Parágrafo único. A regulamentação deverá ser feita no prazo de 
até 90 (noventa) dias da entrada em vigor desta.

Art. 6º Revogam-se as disposições em contrário.
Art. 7º Esta Lei entra em vigor na data de sua public ação.

Plenário Deputado “Nagib Haickel” do Palácio “Manuel 
Beckman” em São Luís, 26 de abril de 2023. - OSMAR FILHO - 
Deputado – PDT - 3ª Secretário



  6        SEXTA-FEIRA, 28 DE ABRIL DE 2023                                                          DIÁRIO DA ASSEMBLEIA 6
JUSTIFICATIVA

Senhores e senhoras deputados e deputadas estaduais, o presente 
projeto de lei tem por objetivo proibir que as instituições financeiras, 
correspondentes bancários e sociedades de arrendamento mercantil 
em atividade no Estado do Maranhão, diretamente ou por meio de 
interposta pessoa física ou jurídica, de realizar qualquer atividade de 
telemarketing ativo, oferta comercial, proposta, publicidade ou qualquer 
tipo de atividade tendente a convencer aposentados e pensionistas a 
celebrar contratos de empréstimo de qualquer natureza.

A presente propositura tem um objetivo de evitar eventuais 
fraudes aos aposentados e pensionistas quando esses empréstimos são 
ofertados em massa, via telemarketing, ou seja, sem a presença direta 
do contratante (quem busca o empréstimo).

Com efeito, o que se busca é a proteção do consumidor a eventuais 
fraudes, levando em consideração dados históricos e estatísticos 
que demonstram o aumento desses empréstimos realizados sem a 
anuência do contratante, geralmente pessoas mais vulneráveis 
economicamente e socialmente, além das idades avançadas.

Quanto à competência, importante destacar o recente julgamento 
do Supremo Tribunal Federal na ADI 6727 de origem do Estado do 
Paraná, no qual declarou constitucional a referida lei de similar teor e 
alcance, entendendo se tratar de limitações na forma de contratação, o 
que não teria infringência à livre iniciativa.

De tal modo, senhores e senhoras parlamentares, o presente projeto 
além de se mostrar como apoio aos consumidores desta categoria, como 
uma barreira a evitar a fraude desenfreada, impondo a assinatura do 
aposentado, seja por procuração legítima, encontra guarida quanto à 
sua constitucionalidade, haja vista a chancela do STF.

Forte nesses argumentos, solicito o apoio dos senhores e senhoras 
parlamentares para que venham aderir ao presente projeto no sentido de 
obter sua aprovação, para aprovarmos o presente projeto que proíbe tão 
somente a contratação desses empréstimos pela via do telemarketing.

Plenário Deputado “Nagib Haickel” do Palácio “Manuel 
Beckman” em São Luís, 26 de abril de 2023. - OSMAR FILHO - 
Deputado – PDT - 3ª Secretário

REQUERIMENTO Nº 152/2023
 
Senhora Presidente,

Nos termos do que dispõe o Regimento Interno deste Poder, 
requeiro à Vossa Excelência que, depois de ouvido o Plenário, seja 
encaminhado Voto de Pesar pelo falecimento do maranhense, natural 
de Colinas, Comendador Aeronáutico José Edimar Barbosa Oliveira, 
cientista e professor maranhense, com renome internacional, sendo esta 
iniciativa comunicada à família enlutada, e ao Instituto Tecnológico de 
Aeronáutica - ITA.

José Edimar Barbosa Oliveira foi brilhante cientista e professor, 
saindo de um pequeno povoado de Colinas para adquirir renome 
internacional, com artigos científicos publicados nas maiores revistas 
científicas do mundo. Professor titular do Instituto Tecnológico 
de Aeronáutica - ITA, da Divisão de Engenharia Eletrônica, no 
Departamento de Microondas e Eletro Óptica, que muito nos orgulhou 
como maranhense que vislumbrou que a educação é um meio de 
transformação social de extrema importância.

Graduado em Engenharia Elétrica Opção Eletrônica pela 
Universidade de Brasília (1976), mestrado em Engenharia Eletrônica 
e Computação pelo Instituto Tecnológico de Aeronáutica (1979), 
doutorado em Electric Engeneering - McGill University (1986) e Pós-
doutorado no National Research Council of Canada/McGill University-
Montreal (2009-2010) na área de dispositivos e sensores acusto ópticos. 

Experiente na área de Engenharia Elétrica, com ênfase 
em eletrognetismo aplicado, microondas em fotônica, atuando 
principalmente nos seguintes temas: dispositivos e sistemas fotônicos 
em óptica integrada, enlaces de comunicações ópticas com alto 
desempenho, dispositivos e sensores acusto ópticos baseados em célula 

Bragg. (Fonte: Currículo Lattes)
Desse modo, enalteço a carreira brilhante do cientista e professor 

maranhense, com renome internacional, o Comendador Aeronáutico 
José Edimar Barbosa Oliveira, requerendo que esta Casa encaminhe 
voto de pesar pelo seu falecimento à família enlutada, bem como ao 
Instituto Tecnológico de Aeronáutica - ITA. 

Plenário Deputado Nagib Haickel, em 26 de abril de 2023. - 
CARLOS LULA - DEPUTADO ESTADUAL

INDICAÇÃO Nº 1338/2023

Senhora Presidente,

Na forma regimental, requeiro à Vossa Excelência que, depois 
de ouvida a Mesa, seja encaminhado ofício ao Excelentíssimo 
Senhor Secretário de Estado da Infraestrutura para que seja realizada 
revitalização da Praça do Sol localizada no bairro da Ponta da Areia, 
bem como a reforma do calçamento e barreira de contenção da orla da 
praia da Ponta da Areia.

O referido bairro é um grande polo turístico do Estado, pois dispõe 
dos principais restaurantes e boa parte da rede hoteleira da capital. Por 
esta razão, a presente indicação é de interesse metropolitano, porque 
visa trazer mais segurança aos turistas e moradores.

Plenário Deputado Nagib Haickel, 25 de abril de 2023. - 
CARLOS LULA - DEPUTADO ESTADUAL

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1339 /2023

Senhora Presidente,

Encaminho expediente ao Excelentíssimo Senhor Governador 
do Estado do Maranhão, Carlos Brandão, ao Sr. Secretário de Estado 
da Saúde, Tiago Fernandes e ao Sr. Secretário de Estado de Educação, 
Felipe Camarão, solicitando que seja enviado a esta Casa Legislativa 
Projeto de Lei tornando obrigatória a presença de psicólogos nas 
escolas públicas da rede estadual de ensino infantil, fundamental 
e médio.

É grave o momento de violência escolar que assola o País. Nos 
últimos meses os jornais noticiaram ataques e prisões de inúmeros 
jovens responsáveis por atos análogos aos crimes de ameaça e apologia 
ao crime, o que vem criando uma forte onda virtual de motivação ao 
crime nas escolas e que se busca ações imediatas visando sanar essa 
situação. 

Nesse cenário, é de extrema importância que o poder público 
busque atuar na forma preventiva e no combate à violência no âmbito 
escolar, tornando obrigatório a presença de psicólogos na rede estadual 
de ensino no Maranhão.

A proposta é que em cada escola tenha 1 (um) Psicólogo para 
cada 200 (duzentos) alunos em uma carga horária de 25 (vinte e cinco) 
horas semanais, que farão a cobertura de forma rotativa (semanal/
quinzenal ou mensal) por município de regional, sendo organizado pelo 
gestor de cada Unidade Regional de Educação - URE.

Atuação do profissional deverá contar com o apoio do quadro 
docente e administrativo de cada escola, que darão todo suporte na 
identificação de pessoas que precisam do atendimento psicológico.

Portanto, é de suma importância e de extrema urgência a 
concessão da referida indicação, haja vista o cenário preocupante que 
assola o Brasil e o Maranhão.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 25 de março 
de 2023. - Claudia Coutinho - Deputada Estadual 
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NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1340 /2023

Senhora Presidente,

Encaminho expediente ao Excelentíssimo Senhor Governador 
do Estado do Maranhão, Carlos Brandão, bem como ao Senhor 
Secretário de Estado Segurança Pública, Cel. QOPM Silvio Carlos 
Leite Mesquita, e ao Senhor Secretário de Estado da Educação, Felipe 
Camarão, solicitando a implantação do Colégio Militar Tiradentes 
no município de Matões-MA.

O Colégio Militar tem como objetivo preparar o aluno para a 
vida em sociedade, formar cidadãos que atuem com ética e cidadania, 
sendo guiados pelos valores e tradições da educação militar. Tem sido 
referência de valorização da meritocracia, disciplina rígida, noções de 
hierarquia, cidadania e respeito.

Sabemos a importância do município de Matões para sua região 
e, com a instalação de uma unidade do Colégio Militar Tiradentes, será 
proporcionado uma mudança de vida para muitos jovens, haja vista a 
possibilidade de descobrimento das suas potencialidades, qualificação 
para o trabalho, preparo para o exercício consciente da vida de cidadão 
e incorporação dos valores familiares, sociais e patrióticos. 

Diante disso, solicito que seja devidamente apreciada e aprovada 
a referida Indicação Parlamentar, esperando contar com a sensibilidade 
e empenho do Excelentíssimo Senhor Governador do Estado, no 
sentido de providenciar a implantação do Colégio Militar Tiradentes, 
no município de Matões.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 26 de março 
de 2023. - Claudia Coutinho - Deputada Estadual 

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1341/2023 

Senhora Presidente, 

Nos termos do art. 152 do Regimento Interno desta Casa, solicito 
que seja encaminhado ofício ao Excelentíssimo Senhor Governador 
do Estado, Carlos Brandão, e ao Secretário de Segurança Pública do 
Estado, pedido de providências para que sejam adotadas as medidas 
legais e administrativas necessárias para a implantação de um Colégio 
Militar no Município de Lago da Pedra-MA. 

É cediço que as escolas militares têm desempenhado importante 
papel na formação dos jovens em diversos municípios maranhenses, 
oferecendo uma formação educacional de qualidade e um ambiente 
disciplinado e estruturado, sendo que a cidade de Lago da Pedra, até o 
presente momento não conta com um Colégio Militar. 

A presença de uma escola militar na cidade influencia diretamente 
nas vidas dos jovens. A ênfase na disciplina e na hierarquia pode ser 
vista como uma forma de promover valores positivos, como o respeito 
e a responsabilidade. 

Desta feita, solicitamos os préstimos de Vossas Excelências, para 
que envidem esforços na instalação de um Colégio Militar, para que 
os munícipes possam ter acesso a formação acadêmica norteada pelos 
princípios militares que tem proporcionado grandes resultados nas 
vidas não somente dos alunos, como também de seus familiares e da 
sociedade como um todo.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, 26 de abril 
de 2023. ERIC COSTA - DEPUTADO ESTADUAL PSD

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1342/2023

Senhora Presidente,

Nos termos do Art. 152 do Regimento Interno da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão, solicitamos que a presente 
indicação seja encaminhada ao Excelentíssimo(a) Prefeito(a) de São 
Benedito do Rio Preto, Wallas Gonçalves Rocha, solicitando a 
adoção de medidas em intensificar a ronda escolar seja ostensiva 
em toda rede de ensino.

A presente indicação se faz necessário devido os grandes 
números de pedidos dos munícipes, na qual trata da proteção preventiva 
e segurança escolar. 

Vale dizer que a ronda escolar é extremamente importante para 
a comunidade escolar, onde ajuda a enfrentar e reduzir os índices de 
violência nestes locais e também ajuda a manter os jovens distantes de 
pessoas que venham a induzi-los a pratica de atos ilícitos e que causam 
transtornos a toda a sociedade.

Neste sentido, a intensificação a ronda escolar mais ostensiva 
trará maior tranquilidade a toda comunidade escolar, principalmente nos 
horários de entrada e saída, sendo, portanto, um instrumento preventivo 
que irá proporcionar segurança no cotidiano escolar, e também para os 
munícipes que moram nas proximidades das instituições escolares.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 25 de abril 
de 2023 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1343/2023

Senhora Presidente,

Nos termos do Art. 152 do Regimento Interno da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão, solicitamos que a presente 
indicação seja encaminhada ao  Excelentíssimo(a) Prefeito(a) de 
Santo Antônio dos Lopes, Emanuel Lima De Oliveira, solicitando 
a adoção de medidas em intensificar a ronda escolar seja ostensiva 
em toda rede de ensino.

A presente indicação se faz necessário devido os grandes 
números de pedidos dos munícipes, na qual trata da proteção preventiva 
e segurança escolar. 

Vale dizer que a ronda escolar é extremamente importante para 
a comunidade escolar, onde ajuda a enfrentar e reduzir os índices de 
violência nestes locais e também ajuda a manter os jovens distantes de 
pessoas que venham a induzi-los a pratica de atos ilícitos e que causam 
transtornos a toda a sociedade.

Neste sentido, a intensificação a ronda escolar mais ostensiva 
trará maior tranquilidade a toda comunidade escolar, principalmente nos 
horários de entrada e saída, sendo, portanto, um instrumento preventivo 
que irá proporcionar segurança no cotidiano escolar, e também para os 
munícipes que moram nas proximidades das instituições escolares.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 25 de abril 
de 2023 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.
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INDICAÇÃO Nº 1344/2023

Senhora Presidente,

Nos termos do Art. 152 do Regimento Interno da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão, solicitamos que a presente 
indicação seja encaminhada ao Excelentíssimo(a) Prefeito(a) de 
Santo Amaro do Maranhão, Leandro Moura, solicitando a adoção 
de medidas em intensificar a ronda escolar seja ostensiva em toda 
rede de ensino.

A presente indicação se faz necessário devido os grandes 
números de pedidos dos munícipes, na qual trata da proteção preventiva 
e segurança escolar. 

Vale dizer que a ronda escolar é extremamente importante para 
a comunidade escolar, onde ajuda a enfrentar e reduzir os índices de 
violência nestes locais e também ajuda a manter os jovens distantes de 
pessoas que venham a induzi-los a pratica de atos ilícitos e que causam 
transtornos a toda a sociedade.

Neste sentido, a intensificação a ronda escolar mais ostensiva 
trará maior tranquilidade a toda comunidade escolar, principalmente nos 
horários de entrada e saída, sendo, portanto, um instrumento preventivo 
que irá proporcionar segurança no cotidiano escolar, e também para os 
munícipes que moram nas proximidades das instituições escolares.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 25 de abril 
de 2023 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1345/2023

Senhora Presidente,

Nos termos do Art. 152 do Regimento Interno da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão, solicitamos que a presente 
indicação seja encaminhada ao Excelentíssimo(a) Prefeito(a) de 
Santana do Maranhão, Marcio Santiago, solicitando a adoção de 
medidas em intensificar a ronda escolar seja ostensiva em toda rede 
de ensino.

A presente indicação se faz necessário devido os grandes 
números de pedidos dos munícipes, na qual trata da proteção preventiva 
e segurança escolar. 

Vale dizer que a ronda escolar é extremamente importante para 
a comunidade escolar, onde ajuda a enfrentar e reduzir os índices de 
violência nestes locais e também ajuda a manter os jovens distantes de 
pessoas que venham a induzi-los a pratica de atos ilícitos e que causam 
transtornos a toda a sociedade.

Neste sentido, a intensificação a ronda escolar mais ostensiva 
trará maior tranquilidade a toda comunidade escolar, principalmente nos 
horários de entrada e saída, sendo, portanto, um instrumento preventivo 
que irá proporcionar segurança no cotidiano escolar, e também para os 
munícipes que moram nas proximidades das instituições escolares.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 25 de abril 
de 2023 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1346/2023

Senhora Presidente,

Nos termos do Art. 152 do Regimento Interno da Assembleia 

Legislativa do Estado do Maranhão, solicitamos que a presente 
indicação seja encaminhada ao Excelentíssimo(a) Prefeito(a) de Santa 
Rita, Hilton Gonçalo De Sousa, solicitando a adoção de medidas em 
intensificar a ronda escolar seja ostensiva em toda rede de ensino.

A presente indicação se faz necessário devido os grandes 
números de pedidos dos munícipes, na qual trata da proteção preventiva 
e segurança escolar. 

Vale dizer que a ronda escolar é extremamente importante para 
a comunidade escolar, onde ajuda a enfrentar e reduzir os índices de 
violência nestes locais e também ajuda a manter os jovens distantes de 
pessoas que venham a induzi-los a pratica de atos ilícitos e que causam 
transtornos a toda a sociedade.

Neste sentido, a intensificação a ronda escolar mais ostensiva 
trará maior tranquilidade a toda comunidade escolar, principalmente nos 
horários de entrada e saída, sendo, portanto, um instrumento preventivo 
que irá proporcionar segurança no cotidiano escolar, e também para os 
munícipes que moram nas proximidades das instituições escolares.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 25 de abril 
de 2023 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1347/2023

Senhora Presidente,

Nos termos do Art. 152 do Regimento Interno da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão, solicitamos que a presente 
indicação seja encaminhada ao Excelentíssimo(a) Prefeito(a) de 
Santa Quitéria do Maranhão, Samia Coelho Moreira Carvalho, 
solicitando a adoção de medidas em intensificar a ronda escolar seja 
ostensiva em toda rede de ensino.

A presente indicação se faz necessário devido os grandes 
números de pedidos dos munícipes, na qual trata da proteção preventiva 
e segurança escolar. 

Vale dizer que a ronda escolar é extremamente importante para 
a comunidade escolar, onde ajuda a enfrentar e reduzir os índices de 
violência nestes locais e também ajuda a manter os jovens distantes de 
pessoas que venham a induzi-los a pratica de atos ilícitos e que causam 
transtornos a toda a sociedade.

Neste sentido, a intensificação a ronda escolar mais ostensiva 
trará maior tranquilidade a toda comunidade escolar, principalmente nos 
horários de entrada e saída, sendo, portanto, um instrumento preventivo 
que irá proporcionar segurança no cotidiano escolar, e também para os 
munícipes que moram nas proximidades das instituições escolares.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 25 de abril 
de 2023 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1348/2023

Senhora Presidente,

Nos termos do Art. 152 do Regimento Interno da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão, solicitamos que a presente 
indicação seja encaminhada ao Excelentíssimo(a) Prefeito(a) de Santa 
Luzia do Paruá, Vilson Ferraz, solicitando a adoção de medidas em 
intensificar a ronda escolar seja ostensiva em toda rede de ensino.

A presente indicação se faz necessário devido os grandes 
números de pedidos dos munícipes, na qual trata da proteção preventiva 
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e segurança escolar. 

Vale dizer que a ronda escolar é extremamente importante para 
a comunidade escolar, onde ajuda a enfrentar e reduzir os índices de 
violência nestes locais e também ajuda a manter os jovens distantes de 
pessoas que venham a induzi-los a pratica de atos ilícitos e que causam 
transtornos a toda a sociedade.

Neste sentido, a intensificação a ronda escolar mais ostensiva 
trará maior tranquilidade a toda comunidade escolar, principalmente nos 
horários de entrada e saída, sendo, portanto, um instrumento preventivo 
que irá proporcionar segurança no cotidiano escolar, e também para os 
munícipes que moram nas proximidades das instituições escolares.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 25 de abril 
de 2023 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1349/2023

Senhora Presidente,

Nos termos do Art. 152 do Regimento Interno da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão, solicitamos que a presente 
indicação seja encaminhada ao Excelentíssimo(a) Prefeito(a) de 
Santa Luzia, Francilene Paixao De Queiroz, solicitando a adoção 
de medidas em intensificar a ronda escolar seja ostensiva em toda 
rede de ensino.

A presente indicação se faz necessário devido os grandes 
números de pedidos dos munícipes, na qual trata da proteção preventiva 
e segurança escolar. 

Vale dizer que a ronda escolar é extremamente importante para 
a comunidade escolar, onde ajuda a enfrentar e reduzir os índices de 
violência nestes locais e também ajuda a manter os jovens distantes de 
pessoas que venham a induzi-los a pratica de atos ilícitos e que causam 
transtornos a toda a sociedade.

Neste sentido, a intensificação a ronda escolar mais ostensiva 
trará maior tranquilidade a toda comunidade escolar, principalmente nos 
horários de entrada e saída, sendo, portanto, um instrumento preventivo 
que irá proporcionar segurança no cotidiano escolar, e também para os 
munícipes que moram nas proximidades das instituições escolares.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 25 de abril 
de 2023 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1350/2023

Senhora Presidente,

Nos termos do Art. 152 do Regimento Interno da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão, solicitamos que a presente 
indicação seja encaminhada ao Excelentíssimo(a) Prefeito(a) de 
Santa Inês, Felipe dos Pneus, solicitando a adoção de medidas em 
intensificar a ronda escolar seja ostensiva em toda rede de ensino.

A presente indicação se faz necessário devido os grandes 
números de pedidos dos munícipes, na qual trata da proteção preventiva 
e segurança escolar. 

Vale dizer que a ronda escolar é extremamente importante para 
a comunidade escolar, onde ajuda a enfrentar e reduzir os índices de 
violência nestes locais e também ajuda a manter os jovens distantes de 
pessoas que venham a induzi-los a pratica de atos ilícitos e que causam 
transtornos a toda a sociedade.

Neste sentido, a intensificação a ronda escolar mais ostensiva 
trará maior tranquilidade a toda comunidade escolar, principalmente nos 
horários de entrada e saída, sendo, portanto, um instrumento preventivo 
que irá proporcionar segurança no cotidiano escolar, e também para os 
munícipes que moram nas proximidades das instituições escolares.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 25 de abril 
de 2023 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1351/2023

Senhora Presidente,

Nos termos do Art. 152 do Regimento Interno da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão, solicitamos que a presente indicação 
seja encaminhada ao Excelentíssimo(a) Prefeito(a) de Santa Helena, 
Zezildo Almeida, solicitando a adoção de medidas em intensificar a 
ronda escolar seja ostensiva em toda rede de ensino.

A presente indicação se faz necessário devido os grandes 
números de pedidos dos munícipes, na qual trata da proteção preventiva 
e segurança escolar. 

Vale dizer que a ronda escolar é extremamente importante para 
a comunidade escolar, onde ajuda a enfrentar e reduzir os índices de 
violência nestes locais e também ajuda a manter os jovens distantes de 
pessoas que venham a induzi-los a pratica de atos ilícitos e que causam 
transtornos a toda a sociedade.

Neste sentido, a intensificação a ronda escolar mais ostensiva 
trará maior tranquilidade a toda comunidade escolar, principalmente nos 
horários de entrada e saída, sendo, portanto, um instrumento preventivo 
que irá proporcionar segurança no cotidiano escolar, e também para os 
munícipes que moram nas proximidades das instituições escolares.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 25 de abril 
de 2023 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1352/2023

Senhora Presidente,

Nos termos do Art. 152 do Regimento Interno da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão, solicitamos que a presente 
indicação seja encaminhada ao  Excelentíssimo(a) Prefeito(a) de Santa 
Filomena do Maranhão, Salomão Barbosa De Sousa, solicitando a 
adoção de medidas em intensificar a ronda escolar seja ostensiva 
em toda rede de ensino.

A presente indicação se faz necessário devido os grandes 
números de pedidos dos munícipes, na qual trata da proteção preventiva 
e segurança escolar. 

Vale dizer que a ronda escolar é extremamente importante para 
a comunidade escolar, onde ajuda a enfrentar e reduzir os índices de 
violência nestes locais e também ajuda a manter os jovens distantes de 
pessoas que venham a induzi-los a pratica de atos ilícitos e que causam 
transtornos a toda a sociedade.

Neste sentido, a intensificação a ronda escolar mais ostensiva 
trará maior tranquilidade a toda comunidade escolar, principalmente nos 
horários de entrada e saída, sendo, portanto, um instrumento preventivo 
que irá proporcionar segurança no cotidiano escolar, e também para os 
munícipes que moram nas proximidades das instituições escolares.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 25 de abril 
de 2023 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual
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NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 

SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1353/2023

Senhora Presidente,

Nos termos do Art. 152 do Regimento Interno da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão, solicitamos que a presente 
indicação seja encaminhada ao Excelentíssimo(a) Prefeito(a) de 
Sambaíba, Fatima Dantas, solicitando a adoção de medidas em 
intensificar a ronda escolar seja ostensiva em toda rede de ensino.

A presente indicação se faz necessário devido os grandes 
números de pedidos dos munícipes, na qual trata da proteção preventiva 
e segurança escolar. 

Vale dizer que a ronda escolar é extremamente importante para 
a comunidade escolar, onde ajuda a enfrentar e reduzir os índices de 
violência nestes locais e também ajuda a manter os jovens distantes de 
pessoas que venham a induzi-los a pratica de atos ilícitos e que causam 
transtornos a toda a sociedade.

Neste sentido, a intensificação a ronda escolar mais ostensiva 
trará maior tranquilidade a toda comunidade escolar, principalmente nos 
horários de entrada e saída, sendo, portanto, um instrumento preventivo 
que irá proporcionar segurança no cotidiano escolar, e também para os 
munícipes que moram nas proximidades das instituições escolares.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 25 de abril 
de 2023 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1354/2023

Senhora Presidente,

Nos termos do Art. 152 do Regimento Interno da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão, solicitamos que a presente 
indicação seja encaminhada ao Excelentíssimo(a) Prefeito(a) 
de Rosário, Calvet Filho, solicitando a adoção de medidas em 
intensificar a ronda escolar seja ostensiva em toda rede de ensino.

A presente indicação se faz necessário devido os grandes 
números de pedidos dos munícipes, na qual trata da proteção preventiva 
e segurança escolar. 

Vale dizer que a ronda escolar é extremamente importante para 
a comunidade escolar, onde ajuda a enfrentar e reduzir os índices de 
violência nestes locais e também ajuda a manter os jovens distantes de 
pessoas que venham a induzi-los a pratica de atos ilícitos e que causam 
transtornos a toda a sociedade.

Neste sentido, a intensificação a ronda escolar mais ostensiva 
trará maior tranquilidade a toda comunidade escolar, principalmente nos 
horários de entrada e saída, sendo, portanto, um instrumento preventivo 
que irá proporcionar segurança no cotidiano escolar, e também para os 
munícipes que moram nas proximidades das instituições escolares.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 25 de abril 
de 2023 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1355/2023

Senhora Presidente,

Nos termos do Art. 152 do Regimento Interno da Assembleia 

Legislativa do Estado do Maranhão, solicitamos que a presente 
indicação seja encaminhada ao Excelentíssimo(a) Prefeito(a) de 
Ribamar Fiquene, Cociflan Silva do Amarante, solicitando a adoção 
de medidas em intensificar a ronda escolar seja ostensiva em toda 
rede de ensino.

A presente indicação se faz necessário devido os grandes 
números de pedidos dos munícipes, na qual trata da proteção preventiva 
e segurança escolar. 

Vale dizer que a ronda escolar é extremamente importante para 
a comunidade escolar, onde ajuda a enfrentar e reduzir os índices de 
violência nestes locais e também ajuda a manter os jovens distantes de 
pessoas que venham a induzi-los a pratica de atos ilícitos e que causam 
transtornos a toda a sociedade.

Neste sentido, a intensificação a ronda escolar mais ostensiva 
trará maior tranquilidade a toda comunidade escolar, principalmente nos 
horários de entrada e saída, sendo, portanto, um instrumento preventivo 
que irá proporcionar segurança no cotidiano escolar, e também para os 
munícipes que moram nas proximidades das instituições escolares.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 25 de abril 
de 2023 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1356/2023

Senhora Presidente,

Nos termos do Art. 152 do Regimento Interno da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão, solicitamos que a presente 
indicação seja encaminhada ao Excelentíssimo(a) Prefeito(a) de 
Riachão, Ruggero Felipe Menezes Dos Santos, solicitando a adoção 
de medidas em intensificar a ronda escolar seja ostensiva em toda 
rede de ensino.

A presente indicação se faz necessário devido os grandes 
números de pedidos dos munícipes, na qual trata da proteção preventiva 
e segurança escolar. 

Vale dizer que a ronda escolar é extremamente importante para 
a comunidade escolar, onde ajuda a enfrentar e reduzir os índices de 
violência nestes locais e também ajuda a manter os jovens distantes de 
pessoas que venham a induzi-los a pratica de atos ilícitos e que causam 
transtornos a toda a sociedade.

Neste sentido, a intensificação a ronda escolar mais ostensiva 
trará maior tranquilidade a toda comunidade escolar, principalmente nos 
horários de entrada e saída, sendo, portanto, um instrumento preventivo 
que irá proporcionar segurança no cotidiano escolar, e também para os 
munícipes que moram nas proximidades das instituições escolares.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 25 de abril 
de 2023 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1357/2023

Senhora Presidente,

Nos termos do Art. 152 do Regimento Interno da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão, solicitamos que a presente indicação 
seja encaminhada ao Excelentíssimo(a) Prefeito(a) de Raposa, Eudes 
Barros, solicitando a adoção de medidas em intensificar a ronda 
escolar seja ostensiva em toda rede de ensino.

A presente indicação se faz necessário devido os grandes 
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números de pedidos dos munícipes, na qual trata da proteção preventiva 
e segurança escolar. 

Vale dizer que a ronda escolar é extremamente importante para 
a comunidade escolar, onde ajuda a enfrentar e reduzir os índices de 
violência nestes locais e também ajuda a manter os jovens distantes de 
pessoas que venham a induzi-los a pratica de atos ilícitos e que causam 
transtornos a toda a sociedade.

Neste sentido, a intensificação a ronda escolar mais ostensiva 
trará maior tranquilidade a toda comunidade escolar, principalmente nos 
horários de entrada e saída, sendo, portanto, um instrumento preventivo 
que irá proporcionar segurança no cotidiano escolar, e também para os 
munícipes que moram nas proximidades das instituições escolares.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 25 de abril 
de 2023 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1358/2023

Senhora Presidente,

Nos termos do Art. 152 do Regimento Interno da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão, solicitamos que a presente 
indicação seja encaminhada ao Excelentíssimo(a) Prefeito(a) de São 
José dos Basílios, Creginaldo Rodrigues De Assis, solicitando a 
adoção de medidas em intensificar a ronda escolar seja ostensiva 
em toda rede de ensino.

A presente indicação se faz necessário devido os grandes 
números de pedidos dos munícipes, na qual trata da proteção preventiva 
e segurança escolar. 

Vale dizer que a ronda escolar é extremamente importante para 
a comunidade escolar, onde ajuda a enfrentar e reduzir os índices de 
violência nestes locais e também ajuda a manter os jovens distantes de 
pessoas que venham a induzi-los a pratica de atos ilícitos e que causam 
transtornos a toda a sociedade.

Neste sentido, a intensificação a ronda escolar mais ostensiva 
trará maior tranquilidade a toda comunidade escolar, principalmente nos 
horários de entrada e saída, sendo, portanto, um instrumento preventivo 
que irá proporcionar segurança no cotidiano escolar, e também para os 
munícipes que moram nas proximidades das instituições escolares.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 25 de abril 
de 2023 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1359/2023

Senhora Presidente,

Nos termos do Art. 152 do Regimento Interno da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão, solicitamos que a presente 
indicação seja encaminhada ao Excelentíssimo(a) Prefeito(a) de São 
Bento, Carlos Dino Penha, solicitando a adoção de medidas em 
intensificar a ronda escolar seja ostensiva em toda rede de ensino.

A presente indicação se faz necessário devido os grandes 
números de pedidos dos munícipes, na qual trata da proteção preventiva 
e segurança escolar. 

Vale dizer que a ronda escolar é extremamente importante para 
a comunidade escolar, onde ajuda a enfrentar e reduzir os índices de 
violência nestes locais e também ajuda a manter os jovens distantes de 
pessoas que venham a induzi-los a pratica de atos ilícitos e que causam 

transtornos a toda a sociedade.
Neste sentido, a intensificação a ronda escolar mais ostensiva 

trará maior tranquilidade a toda comunidade escolar, principalmente nos 
horários de entrada e saída, sendo, portanto, um instrumento preventivo 
que irá proporcionar segurança no cotidiano escolar, e também para os 
munícipes que moram nas proximidades das instituições escolares.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 25 de abril 
de 2023 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1360/2023

Senhora Presidente,

Nos termos do Art. 152 do Regimento Interno da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão, solicitamos que a presente indicação 
seja encaminhada ao Excelentíssimo(a) Prefeito(a) de São Bernardo, 
João Igor, solicitando a adoção de medidas em intensificar a ronda 
escolar seja ostensiva em toda rede de ensino.

A presente indicação se faz necessário devido os grandes 
números de pedidos dos munícipes, na qual trata da proteção preventiva 
e segurança escolar. 

Vale dizer que a ronda escolar é extremamente importante para 
a comunidade escolar, onde ajuda a enfrentar e reduzir os índices de 
violência nestes locais e também ajuda a manter os jovens distantes de 
pessoas que venham a induzi-los a pratica de atos ilícitos e que causam 
transtornos a toda a sociedade.

Neste sentido, a intensificação a ronda escolar mais ostensiva 
trará maior tranquilidade a toda comunidade escolar, principalmente nos 
horários de entrada e saída, sendo, portanto, um instrumento preventivo 
que irá proporcionar segurança no cotidiano escolar, e também para os 
munícipes que moram nas proximidades das instituições escolares.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 25 de abril 
de 2023 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1361/2023

Senhora Presidente,

Nos termos do Art. 152 do Regimento Interno da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão, solicitamos que a presente 
indicação seja encaminhada ao Excelentíssimo(a) Prefeito(a) de 
São Domingos do Azeitão, Lourival Leandro Dos Santos Junior, 
solicitando a adoção de medidas em intensificar a ronda escolar seja 
ostensiva em toda rede de ensino.

A presente indicação se faz necessário devido os grandes 
números de pedidos dos munícipes, na qual trata da proteção preventiva 
e segurança escolar. 

Vale dizer que a ronda escolar é extremamente importante para 
a comunidade escolar, onde ajuda a enfrentar e reduzir os índices de 
violência nestes locais e também ajuda a manter os jovens distantes de 
pessoas que venham a induzi-los a pratica de atos ilícitos e que causam 
transtornos a toda a sociedade.

Neste sentido, a intensificação a ronda escolar mais ostensiva 
trará maior tranquilidade a toda comunidade escolar, principalmente nos 
horários de entrada e saída, sendo, portanto, um instrumento preventivo 
que irá proporcionar segurança no cotidiano escolar, e também para os 
munícipes que moram nas proximidades das instituições escolares.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 25 de abril 
de 2023 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual
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NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1362/2023

Senhora Presidente,

Nos termos do Art. 152 do Regimento Interno da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão, solicitamos que a presente 
indicação seja encaminhada ao Excelentíssimo(a) Prefeito(a) de São 
Domingos do Maranhão, Kleber Alves De Andrade, solicitando a 
adoção de medidas em intensificar a ronda escolar seja ostensiva 
em toda rede de ensino.

A presente indicação se faz necessário devido os grandes 
números de pedidos dos munícipes, na qual trata da proteção preventiva 
e segurança escolar. 

Vale dizer que a ronda escolar é extremamente importante para 
a comunidade escolar, onde ajuda a enfrentar e reduzir os índices de 
violência nestes locais e também ajuda a manter os jovens distantes de 
pessoas que venham a induzi-los a pratica de atos ilícitos e que causam 
transtornos a toda a sociedade.

Neste sentido, a intensificação a ronda escolar mais ostensiva 
trará maior tranquilidade a toda comunidade escolar, principalmente nos 
horários de entrada e saída, sendo, portanto, um instrumento preventivo 
que irá proporcionar segurança no cotidiano escolar, e também para os 
munícipes que moram nas proximidades das instituições escolares.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 25 de abril 
de 2023 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1363/2023

Senhora Presidente,

Nos termos do Art. 152 do Regimento Interno da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão, solicitamos que a presente 
indicação seja encaminhada ao Excelentíssimo(a) Prefeito(a) de São 
Félix de Balsas, Marcio Pontes, solicitando a adoção de medidas em 
intensificar a ronda escolar seja ostensiva em toda rede de ensino.

A presente indicação se faz necessário devido os grandes 
números de pedidos dos munícipes, na qual trata da proteção preventiva 
e segurança escolar. 

Vale dizer que a ronda escolar é extremamente importante para 
a comunidade escolar, onde ajuda a enfrentar e reduzir os índices de 
violência nestes locais e também ajuda a manter os jovens distantes de 
pessoas que venham a induzi-los a pratica de atos ilícitos e que causam 
transtornos a toda a sociedade.

Neste sentido, a intensificação a ronda escolar mais ostensiva 
trará maior tranquilidade a toda comunidade escolar, principalmente nos 
horários de entrada e saída, sendo, portanto, um instrumento preventivo 
que irá proporcionar segurança no cotidiano escolar, e também para os 
munícipes que moram nas proximidades das instituições escolares.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 25 de abril 
de 2023 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1364/2023

Senhora Presidente,

Nos termos do Art. 152 do Regimento Interno da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão, solicitamos que a presente 
indicação seja encaminhada ao Excelentíssimo(a) Prefeito(a) de 
São Francisco do Brejão, Ronei Alencar, solicitando a adoção de 
medidas em intensificar a ronda escolar seja ostensiva em toda rede 
de ensino.

A presente indicação se faz necessário devido os grandes 
números de pedidos dos munícipes, na qual trata da proteção preventiva 
e segurança escolar. 

Vale dizer que a ronda escolar é extremamente importante para 
a comunidade escolar, onde ajuda a enfrentar e reduzir os índices de 
violência nestes locais e também ajuda a manter os jovens distantes de 
pessoas que venham a induzi-los a pratica de atos ilícitos e que causam 
transtornos a toda a sociedade.

Neste sentido, a intensificação a ronda escolar mais ostensiva 
trará maior tranquilidade a toda comunidade escolar, principalmente nos 
horários de entrada e saída, sendo, portanto, um instrumento preventivo 
que irá proporcionar segurança no cotidiano escolar, e também para os 
munícipes que moram nas proximidades das instituições escolares.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 25 de abril 
de 2023 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1365/2023

Senhora Presidente,

Nos termos do Art. 152 do Regimento Interno da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão, solicitamos que a presente 
indicação seja encaminhada ao Excelentíssimo(a) Prefeito(a) de São 
Francisco do Maranhão, Adelbarto Rodrigues Santos solicitando 
a adoção de medidas em intensificar a ronda escolar seja ostensiva 
em toda rede de ensino.

A presente indicação se faz necessário devido os grandes 
números de pedidos dos munícipes, na qual trata da proteção preventiva 
e segurança escolar. 

Vale dizer que a ronda escolar é extremamente importante para 
a comunidade escolar, onde ajuda a enfrentar e reduzir os índices de 
violência nestes locais e também ajuda a manter os jovens distantes de 
pessoas que venham a induzi-los a pratica de atos ilícitos e que causam 
transtornos a toda a sociedade.

Neste sentido, a intensificação a ronda escolar mais ostensiva 
trará maior tranquilidade a toda comunidade escolar, principalmente nos 
horários de entrada e saída, sendo, portanto, um instrumento preventivo 
que irá proporcionar segurança no cotidiano escolar, e também para os 
munícipes que moram nas proximidades das instituições escolares.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 25 de abril 
de 2023 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1366/2023

Senhora Presidente,

Nos termos do Art. 152 do Regimento Interno da Assembleia 
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Legislativa do Estado do Maranhão, solicitamos que a presente 
indicação seja encaminhada ao Excelentíssimo(a) Prefeito(a) de São 
João Batista, Emerson Livio Soares Pinto, solicitando a adoção de 
medidas em intensificar a ronda escolar seja ostensiva em toda rede 
de ensino.

A presente indicação se faz necessário devido os grandes 
números de pedidos dos munícipes, na qual trata da proteção preventiva 
e segurança escolar. 

Vale dizer que a ronda escolar é extremamente importante para 
a comunidade escolar, onde ajuda a enfrentar e reduzir os índices de 
violência nestes locais e também ajuda a manter os jovens distantes de 
pessoas que venham a induzi-los a pratica de atos ilícitos e que causam 
transtornos a toda a sociedade.

Neste sentido, a intensificação a ronda escolar mais ostensiva 
trará maior tranquilidade a toda comunidade escolar, principalmente nos 
horários de entrada e saída, sendo, portanto, um instrumento preventivo 
que irá proporcionar segurança no cotidiano escolar, e também para os 
munícipes que moram nas proximidades das instituições escolares.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 25 de abril 
de 2023 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1367/2023

Senhora Presidente,

Nos termos do Art. 152 do Regimento Interno da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão, solicitamos que a presente 
indicação seja encaminhada ao Excelentíssimo(a) Prefeito(a) de São 
João do Carú, ANTONIO BRUNO CARDOSO DOS SANTOS, 
solicitando a adoção de medidas em intensificar a ronda escolar seja 
ostensiva em toda rede de ensino.

A presente indicação se faz necessário devido os grandes 
números de pedidos dos munícipes, na qual trata da proteção preventiva 
e segurança escolar. 

Vale dizer que a ronda escolar é extremamente importante para 
a comunidade escolar, onde ajuda a enfrentar e reduzir os índices de 
violência nestes locais e também ajuda a manter os jovens distantes de 
pessoas que venham a induzi-los a pratica de atos ilícitos e que causam 
transtornos a toda a sociedade.

Neste sentido, a intensificação a ronda escolar mais ostensiva 
trará maior tranquilidade a toda comunidade escolar, principalmente nos 
horários de entrada e saída, sendo, portanto, um instrumento preventivo 
que irá proporcionar segurança no cotidiano escolar, e também para os 
munícipes que moram nas proximidades das instituições escolares.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 25 de abril 
de 2023 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1368/2023

Senhora Presidente,

Nos termos do Art. 152 do Regimento Interno da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão, solicitamos que a presente 
indicação seja encaminhada ao Excelentíssimo(a) Prefeito(a) de São 
João do Paraíso, Roberto Regis De Albuquerque, solicitando a 
adoção de medidas em intensificar a ronda escolar seja ostensiva 

em toda rede de ensino.
A presente indicação se faz necessário devido os grandes 

números de pedidos dos munícipes, na qual trata da proteção preventiva 
e segurança escolar. 

Vale dizer que a ronda escolar é extremamente importante para 
a comunidade escolar, onde ajuda a enfrentar e reduzir os índices de 
violência nestes locais e também ajuda a manter os jovens distantes de 
pessoas que venham a induzi-los a pratica de atos ilícitos e que causam 
transtornos a toda a sociedade.

Neste sentido, a intensificação a ronda escolar mais ostensiva 
trará maior tranquilidade a toda comunidade escolar, principalmente nos 
horários de entrada e saída, sendo, portanto, um instrumento preventivo 
que irá proporcionar segurança no cotidiano escolar, e também para os 
munícipes que moram nas proximidades das instituições escolares.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 25 de abril 
de 2023 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1369/2023

Senhora Presidente,

Nos termos do Art. 152 do Regimento Interno da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão, solicitamos que a presente 
indicação seja encaminhada ao Excelentíssimo(a) Prefeito(a) de São 
João do Soter, Joserlene Silva Bezerra De Araújo, solicitando a 
adoção de medidas em intensificar a ronda escolar seja ostensiva 
em toda rede de ensino.

A presente indicação se faz necessário devido os grandes 
números de pedidos dos munícipes, na qual trata da proteção preventiva 
e segurança escolar. 

Vale dizer que a ronda escolar é extremamente importante para 
a comunidade escolar, onde ajuda a enfrentar e reduzir os índices de 
violência nestes locais e também ajuda a manter os jovens distantes de 
pessoas que venham a induzi-los a pratica de atos ilícitos e que causam 
transtornos a toda a sociedade.

Neste sentido, a intensificação a ronda escolar mais ostensiva 
trará maior tranquilidade a toda comunidade escolar, principalmente nos 
horários de entrada e saída, sendo, portanto, um instrumento preventivo 
que irá proporcionar segurança no cotidiano escolar, e também para os 
munícipes que moram nas proximidades das instituições escolares.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 25 de abril 
de 2023 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1370/2023

Senhora Presidente,

Nos termos do Art. 152 do Regimento Interno da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão, solicitamos que a presente 
indicação seja encaminhada ao Excelentíssimo(a) Prefeito(a) de São 
João dos Patos, Alexandre Magno Pereira Gomes, solicitando a 
adoção de medidas em intensificar a ronda escolar seja ostensiva 
em toda rede de ensino.

A presente indicação se faz necessário devido os grandes 
números de pedidos dos munícipes, na qual trata da proteção preventiva 
e segurança escolar. 

Vale dizer que a ronda escolar é extremamente importante para 
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a comunidade escolar, onde ajuda a enfrentar e reduzir os índices de 
violência nestes locais e também ajuda a manter os jovens distantes de 
pessoas que venham a induzi-los a pratica de atos ilícitos e que causam 
transtornos a toda a sociedade.

Neste sentido, a intensificação a ronda escolar mais ostensiva 
trará maior tranquilidade a toda comunidade escolar, principalmente nos 
horários de entrada e saída, sendo, portanto, um instrumento preventivo 
que irá proporcionar segurança no cotidiano escolar, e também para os 
munícipes que moram nas proximidades das instituições escolares.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 25 de abril 
de 2023 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1371/2023

Senhora Presidente,

Nos termos do Art. 152 do Regimento Interno da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão, solicitamos que a presente 
indicação seja encaminhada ao Excelentíssimo(a) Prefeito(a) de São 
José de Ribamar, Julio Cesar De Sousa Matos, solicitando a adoção 
de medidas em intensificar a ronda escolar seja ostensiva em toda 
rede de ensino.

A presente indicação se faz necessário devido os grandes 
números de pedidos dos munícipes, na qual trata da proteção preventiva 
e segurança escolar. 

Vale dizer que a ronda escolar é extremamente importante para 
a comunidade escolar, onde ajuda a enfrentar e reduzir os índices de 
violência nestes locais e também ajuda a manter os jovens distantes de 
pessoas que venham a induzi-los a pratica de atos ilícitos e que causam 
transtornos a toda a sociedade.

Neste sentido, a intensificação a ronda escolar mais ostensiva 
trará maior tranquilidade a toda comunidade escolar, principalmente nos 
horários de entrada e saída, sendo, portanto, um instrumento preventivo 
que irá proporcionar segurança no cotidiano escolar, e também para os 
munícipes que moram nas proximidades das instituições escolares.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 25 de abril 
de 2023 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1372/2023

Senhora Presidente,

Nos termos do Art. 152 do Regimento Interno da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão, solicitamos que a presente 
indicação seja encaminhada ao Excelentíssimo(a) Prefeito(a) de 
Tufilândia, Vildimar Alves Ricardo, solicitando a adoção de 
medidas em intensificar a ronda escolar seja ostensiva em toda rede 
de ensino.

A presente indicação se faz necessário devido os grandes 
números de pedidos dos munícipes, na qual trata da proteção preventiva 
e segurança escolar. 

Vale dizer que a ronda escolar é extremamente importante para 
a comunidade escolar, onde ajuda a enfrentar e reduzir os índices de 
violência nestes locais e também ajuda a manter os jovens distantes de 
pessoas que venham a induzi-los a pratica de atos ilícitos e que causam 
transtornos a toda a sociedade.

Neste sentido, a intensificação a ronda escolar mais ostensiva 

trará maior tranquilidade a toda comunidade escolar, principalmente nos 
horários de entrada e saída, sendo, portanto, um instrumento preventivo 
que irá proporcionar segurança no cotidiano escolar, e também para os 
munícipes que moram nas proximidades das instituições escolares.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 25 de abril 
de 2023 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1373/2023

Senhora Presidente,

Nos termos do Art. 152 do Regimento Interno da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão, solicitamos que a presente 
indicação seja encaminhada ao Excelentíssimo(a) Prefeito(a) de 
Tuntum, Fernando Pessoa, solicitando a adoção de medidas em 
intensificar a ronda escolar seja ostensiva em toda rede de ensino.

A presente indicação se faz necessário devido os grandes 
números de pedidos dos munícipes, na qual trata da proteção preventiva 
e segurança escolar. 

Vale dizer que a ronda escolar é extremamente importante para 
a comunidade escolar, onde ajuda a enfrentar e reduzir os índices de 
violência nestes locais e também ajuda a manter os jovens distantes de 
pessoas que venham a induzi-los a pratica de atos ilícitos e que causam 
transtornos a toda a sociedade.

Neste sentido, a intensificação a ronda escolar mais ostensiva 
trará maior tranquilidade a toda comunidade escolar, principalmente nos 
horários de entrada e saída, sendo, portanto, um instrumento preventivo 
que irá proporcionar segurança no cotidiano escolar, e também para os 
munícipes que moram nas proximidades das instituições escolares.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 25 de abril 
de 2023 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1374/2023

Senhora Presidente,

Nos termos do Art. 152 do Regimento Interno da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão, solicitamos que a presente 
indicação seja encaminhada ao Excelentíssimo(a) Prefeito(a) de 
Trizidela do Vale, Dr. Deibson Bale, solicitando a adoção de 
medidas em intensificar a ronda escolar seja ostensiva em toda rede 
de ensino.

A presente indicação se faz necessário devido os grandes 
números de pedidos dos munícipes, na qual trata da proteção preventiva 
e segurança escolar. 

Vale dizer que a ronda escolar é extremamente importante para 
a comunidade escolar, onde ajuda a enfrentar e reduzir os índices de 
violência nestes locais e também ajuda a manter os jovens distantes de 
pessoas que venham a induzi-los a pratica de atos ilícitos e que causam 
transtornos a toda a sociedade.

Neste sentido, a intensificação a ronda escolar mais ostensiva 
trará maior tranquilidade a toda comunidade escolar, principalmente nos 
horários de entrada e saída, sendo, portanto, um instrumento preventivo 
que irá proporcionar segurança no cotidiano escolar, e também para os 
munícipes que moram nas proximidades das instituições escolares.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 26 de abril 
de 2023 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual
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NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1375/2023

Senhora Presidente,

Nos termos do Art. 152 do Regimento Interno da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão, solicitamos que a presente 
indicação seja encaminhada ao Excelentíssimo(a) Prefeito(a) de 
Timon, DINAIR SEBASTIANA VELOSO DA SILVA, solicitando 
a adoção de medidas em intensificar a ronda escolar seja ostensiva 
em toda rede de ensino.

A presente indicação se faz necessário devido os grandes 
números de pedidos dos munícipes, na qual trata da proteção preventiva 
e segurança escolar. 

Vale dizer que a ronda escolar é extremamente importante para 
a comunidade escolar, onde ajuda a enfrentar e reduzir os índices de 
violência nestes locais e também ajuda a manter os jovens distantes de 
pessoas que venham a induzi-los a pratica de atos ilícitos e que causam 
transtornos a toda a sociedade.

Neste sentido, a intensificação a ronda escolar mais ostensiva 
trará maior tranquilidade a toda comunidade escolar, principalmente nos 
horários de entrada e saída, sendo, portanto, um instrumento preventivo 
que irá proporcionar segurança no cotidiano escolar, e também para os 
munícipes que moram nas proximidades das instituições escolares.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 26 de abril 
de 2023 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1376/2023

Senhora Presidente,

Nos termos do Art. 152 do Regimento Interno da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão, solicitamos que a presente 
indicação seja encaminhada ao Excelentíssimo(a) Prefeito(a) de 
Timbiras, Dr. Antonio Borba, solicitando a adoção de medidas em 
intensificar a ronda escolar seja ostensiva em toda rede de ensino.

A presente indicação se faz necessário devido os grandes 
números de pedidos dos munícipes, na qual trata da proteção preventiva 
e segurança escolar. 

Vale dizer que a ronda escolar é extremamente importante para 
a comunidade escolar, onde ajuda a enfrentar e reduzir os índices de 
violência nestes locais e também ajuda a manter os jovens distantes de 
pessoas que venham a induzi-los a pratica de atos ilícitos e que causam 
transtornos a toda a sociedade.

Neste sentido, a intensificação a ronda escolar mais ostensiva 
trará maior tranquilidade a toda comunidade escolar, principalmente nos 
horários de entrada e saída, sendo, portanto, um instrumento preventivo 
que irá proporcionar segurança no cotidiano escolar, e também para os 
munícipes que moram nas proximidades das instituições escolares.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 26 de abril 
de 2023 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1377/2023

Senhora Presidente,

Nos termos do Art. 152 do Regimento Interno da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão, solicitamos que a presente 
indicação seja encaminhada ao Excelentíssimo(a) Prefeito(a) de Tasso 
Fragoso, Roberth Cleydson Martins Coelho, solicitando a adoção 
de medidas em intensificar a ronda escolar seja ostensiva em toda 
rede de ensino.

A presente indicação se faz necessário devido os grandes 
números de pedidos dos munícipes, na qual trata da proteção preventiva 
e segurança escolar. 

Vale dizer que a ronda escolar é extremamente importante para 
a comunidade escolar, onde ajuda a enfrentar e reduzir os índices de 
violência nestes locais e também ajuda a manter os jovens distantes de 
pessoas que venham a induzi-los a pratica de atos ilícitos e que causam 
transtornos a toda a sociedade.

Neste sentido, a intensificação a ronda escolar mais ostensiva 
trará maior tranquilidade a toda comunidade escolar, principalmente nos 
horários de entrada e saída, sendo, portanto, um instrumento preventivo 
que irá proporcionar segurança no cotidiano escolar, e também para os 
munícipes que moram nas proximidades das instituições escolares.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 26 de abril 
de 2023 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1378/2023

Senhora Presidente,

Nos termos do Art. 152 do Regimento Interno da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão, solicitamos que a presente 
indicação seja encaminhada ao Excelentíssimo(a) Prefeito(a) de 
Sucupira do Riachão, Walter Azevedo, solicitando a adoção de 
medidas em intensificar a ronda escolar seja ostensiva em toda rede 
de ensino.

A presente indicação se faz necessário devido os grandes 
números de pedidos dos munícipes, na qual trata da proteção preventiva 
e segurança escolar. 

Vale dizer que a ronda escolar é extremamente importante para 
a comunidade escolar, onde ajuda a enfrentar e reduzir os índices de 
violência nestes locais e também ajuda a manter os jovens distantes de 
pessoas que venham a induzi-los a pratica de atos ilícitos e que causam 
transtornos a toda a sociedade.

Neste sentido, a intensificação a ronda escolar mais ostensiva 
trará maior tranquilidade a toda comunidade escolar, principalmente nos 
horários de entrada e saída, sendo, portanto, um instrumento preventivo 
que irá proporcionar segurança no cotidiano escolar, e também para os 
munícipes que moram nas proximidades das instituições escolares.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 26 de abril 
de 2023 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1379/2023

Senhora Presidente,

Nos termos do Art. 152 do Regimento Interno da Assembleia 
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Legislativa do Estado do Maranhão, solicitamos que a presente indicação 
seja encaminhada ao  Excelentíssimo(a) Prefeito(a) de Sucupira do 
Norte, MARCONY DA SILVA DOS SANTOS, solicitando a adoção 
de medidas em intensificar a ronda escolar seja ostensiva em toda 
rede de ensino.

A presente indicação se faz necessário devido os grandes 
números de pedidos dos munícipes, na qual trata da proteção preventiva 
e segurança escolar. 

Vale dizer que a ronda escolar é extremamente importante para 
a comunidade escolar, onde ajuda a enfrentar e reduzir os índices de 
violência nestes locais e também ajuda a manter os jovens distantes de 
pessoas que venham a induzi-los a pratica de atos ilícitos e que causam 
transtornos a toda a sociedade.

Neste sentido, a intensificação a ronda escolar mais ostensiva 
trará maior tranquilidade a toda comunidade escolar, principalmente nos 
horários de entrada e saída, sendo, portanto, um instrumento preventivo 
que irá proporcionar segurança no cotidiano escolar, e também para os 
munícipes que moram nas proximidades das instituições escolares.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 26 de abril 
de 2023 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1380/2023

Senhora Presidente,

Nos termos do Art. 152 do Regimento Interno da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão, solicitamos que a presente 
indicação seja encaminhada ao Excelentíssimo(a) Prefeito(a) de Sítio 
Novo, Antonio Coelho Rodrigues, solicitando a adoção de medidas 
em intensificar a ronda escolar seja ostensiva em toda rede de 
ensino.

A presente indicação se faz necessário devido os grandes 
números de pedidos dos munícipes, na qual trata da proteção preventiva 
e segurança escolar. 

Vale dizer que a ronda escolar é extremamente importante para 
a comunidade escolar, onde ajuda a enfrentar e reduzir os índices de 
violência nestes locais e também ajuda a manter os jovens distantes de 
pessoas que venham a induzi-los a pratica de atos ilícitos e que causam 
transtornos a toda a sociedade.

Neste sentido, a intensificação a ronda escolar mais ostensiva 
trará maior tranquilidade a toda comunidade escolar, principalmente nos 
horários de entrada e saída, sendo, portanto, um instrumento preventivo 
que irá proporcionar segurança no cotidiano escolar, e também para os 
munícipes que moram nas proximidades das instituições escolares.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 26 de abril 
de 2023 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1381/2023

Senhora Presidente,

Nos termos do Art. 152 do Regimento Interno da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão, solicitamos que a presente 
indicação seja encaminhada ao Excelentíssimo(a) Prefeito(a) de 
Serrano do Maranhão, Valdine De Castro Cunha solicitando a 
adoção de medidas em intensificar a ronda escolar seja ostensiva 
em toda rede de ensino.

A presente indicação se faz necessário devido os grandes 
números de pedidos dos munícipes, na qual trata da proteção preventiva 
e segurança escolar. 

Vale dizer que a ronda escolar é extremamente importante para 
a comunidade escolar, onde ajuda a enfrentar e reduzir os índices de 
violência nestes locais e também ajuda a manter os jovens distantes de 
pessoas que venham a induzi-los a pratica de atos ilícitos e que causam 
transtornos a toda a sociedade.

Neste sentido, a intensificação a ronda escolar mais ostensiva 
trará maior tranquilidade a toda comunidade escolar, principalmente nos 
horários de entrada e saída, sendo, portanto, um instrumento preventivo 
que irá proporcionar segurança no cotidiano escolar, e também para os 
munícipes que moram nas proximidades das instituições escolares.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 26 de abril 
de 2023 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1382/2023

Senhora Presidente,

Nos termos do Art. 152 do Regimento Interno da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão, solicitamos que a presente 
indicação seja encaminhada ao Excelentíssimo(a) Prefeito(a) de 
Senador La Rocque, Bartolomeu Gomes Alves, solicitando a adoção 
de medidas em intensificar a ronda escolar seja ostensiva em toda 
rede de ensino.

A presente indicação se faz necessário devido os grandes 
números de pedidos dos munícipes, na qual trata da proteção preventiva 
e segurança escolar. 

Vale dizer que a ronda escolar é extremamente importante para 
a comunidade escolar, onde ajuda a enfrentar e reduzir os índices de 
violência nestes locais e também ajuda a manter os jovens distantes de 
pessoas que venham a induzi-los a pratica de atos ilícitos e que causam 
transtornos a toda a sociedade.

Neste sentido, a intensificação a ronda escolar mais ostensiva 
trará maior tranquilidade a toda comunidade escolar, principalmente nos 
horários de entrada e saída, sendo, portanto, um instrumento preventivo 
que irá proporcionar segurança no cotidiano escolar, e também para os 
munícipes que moram nas proximidades das instituições escolares.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 26 de abril 
de 2023 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1383/2023

Senhora Presidente,

Nos termos do Art. 152 do Regimento Interno da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão, solicitamos que a presente 
indicação seja encaminhada ao Excelentíssimo(a) Prefeito(a) de 
Senador Alexandre Costa, Orlando Mauro Sousa Arouche, 
solicitando a adoção de medidas em intensificar a ronda escolar seja 
ostensiva em toda rede de ensino.

A presente indicação se faz necessário devido os grandes 
números de pedidos dos munícipes, na qual trata da proteção preventiva 
e segurança escolar. 

Vale dizer que a ronda escolar é extremamente importante para 
a comunidade escolar, onde ajuda a enfrentar e reduzir os índices de 
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violência nestes locais e também ajuda a manter os jovens distantes de 
pessoas que venham a induzi-los a pratica de atos ilícitos e que causam 
transtornos a toda a sociedade.

Neste sentido, a intensificação a ronda escolar mais ostensiva 
trará maior tranquilidade a toda comunidade escolar, principalmente nos 
horários de entrada e saída, sendo, portanto, um instrumento preventivo 
que irá proporcionar segurança no cotidiano escolar, e também para os 
munícipes que moram nas proximidades das instituições escolares.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 26 de abril 
de 2023 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1384/2023

Senhora Presidente,

Nos termos do Art. 152 do Regimento Interno da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão, solicitamos que a presente 
indicação seja encaminhada ao Excelentíssimo(a) Prefeito(a) de 
Satubinha, Santos Franklin, solicitando a adoção de medidas em 
intensificar a ronda escolar seja ostensiva em toda rede de ensino.

A presente indicação se faz necessário devido os grandes 
números de pedidos dos munícipes, na qual trata da proteção preventiva 
e segurança escolar. 

Vale dizer que a ronda escolar é extremamente importante para 
a comunidade escolar, onde ajuda a enfrentar e reduzir os índices de 
violência nestes locais e também ajuda a manter os jovens distantes de 
pessoas que venham a induzi-los a pratica de atos ilícitos e que causam 
transtornos a toda a sociedade.

Neste sentido, a intensificação a ronda escolar mais ostensiva 
trará maior tranquilidade a toda comunidade escolar, principalmente nos 
horários de entrada e saída, sendo, portanto, um instrumento preventivo 
que irá proporcionar segurança no cotidiano escolar, e também para os 
munícipes que moram nas proximidades das instituições escolares.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 26 de abril 
de 2023 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1385/2023

Senhora Presidente,

Nos termos do Art. 152 do Regimento Interno da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão, solicitamos que a presente 
indicação seja encaminhada ao Excelentíssimo(a) Prefeito(a) de São 
Vicente Ferrer, Adriano Freitas, solicitando a adoção de medidas 
em intensificar a ronda escolar seja ostensiva em toda rede de 
ensino.

A presente indicação se faz necessário devido os grandes 
números de pedidos dos munícipes, na qual trata da proteção preventiva 
e segurança escolar. 

Vale dizer que a ronda escolar é extremamente importante para 
a comunidade escolar, onde ajuda a enfrentar e reduzir os índices de 
violência nestes locais e também ajuda a manter os jovens distantes de 
pessoas que venham a induzi-los a pratica de atos ilícitos e que causam 
transtornos a toda a sociedade.

Neste sentido, a intensificação a ronda escolar mais ostensiva 
trará maior tranquilidade a toda comunidade escolar, principalmente nos 
horários de entrada e saída, sendo, portanto, um instrumento preventivo 

que irá proporcionar segurança no cotidiano escolar, e também para os 
munícipes que moram nas proximidades das instituições escolares.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 26 de abril 
de 2023 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1386/2023

Senhora Presidente,

Nos termos do Art. 152 do Regimento Interno da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão, solicitamos que a presente 
indicação seja encaminhada ao Excelentíssimo(a) Prefeito(a) de São 
Roberto, Danielly Trabulsi, solicitando a adoção de medidas em 
intensificar a ronda escolar seja ostensiva em toda rede de ensino.

A presente indicação se faz necessário devido os grandes 
números de pedidos dos munícipes, na qual trata da proteção preventiva 
e segurança escolar. 

Vale dizer que a ronda escolar é extremamente importante para 
a comunidade escolar, onde ajuda a enfrentar e reduzir os índices de 
violência nestes locais e também ajuda a manter os jovens distantes de 
pessoas que venham a induzi-los a pratica de atos ilícitos e que causam 
transtornos a toda a sociedade.

Neste sentido, a intensificação a ronda escolar mais ostensiva 
trará maior tranquilidade a toda comunidade escolar, principalmente nos 
horários de entrada e saída, sendo, portanto, um instrumento preventivo 
que irá proporcionar segurança no cotidiano escolar, e também para os 
munícipes que moram nas proximidades das instituições escolares.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 26 de abril 
de 2023 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1387/2023

Senhora Presidente,

Nos termos do Art. 152 do Regimento Interno da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão, solicitamos que a presente 
indicação seja encaminhada ao  Excelentíssimo(a) Prefeito(a) de São 
Raimundo do Doca Bezerra, Seliton Miranda, solicitando a adoção 
de medidas em intensificar a ronda escolar seja ostensiva em toda 
rede de ensino.

A presente indicação se faz necessário devido os grandes 
números de pedidos dos munícipes, na qual trata da proteção preventiva 
e segurança escolar. 

Vale dizer que a ronda escolar é extremamente importante para 
a comunidade escolar, onde ajuda a enfrentar e reduzir os índices de 
violência nestes locais e também ajuda a manter os jovens distantes de 
pessoas que venham a induzi-los a pratica de atos ilícitos e que causam 
transtornos a toda a sociedade.

Neste sentido, a intensificação a ronda escolar mais ostensiva 
trará maior tranquilidade a toda comunidade escolar, principalmente nos 
horários de entrada e saída, sendo, portanto, um instrumento preventivo 
que irá proporcionar segurança no cotidiano escolar, e também para os 
munícipes que moram nas proximidades das instituições escolares.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 26 de abril 
de 2023 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual
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NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 

SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1388/2023

Senhora Presidente,

Nos termos do Art. 152 do Regimento Interno da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão, solicitamos que a presente 
indicação seja encaminhada ao Excelentíssimo(a) Prefeito(a) de São 
Raimundo das Mangabeiras, Accioly Cardoso, solicitando a adoção 
de medidas em intensificar a ronda escolar seja ostensiva em toda 
rede de ensino.

A presente indicação se faz necessário devido os grandes 
números de pedidos dos munícipes, na qual trata da proteção preventiva 
e segurança escolar. 

Vale dizer que a ronda escolar é extremamente importante para 
a comunidade escolar, onde ajuda a enfrentar e reduzir os índices de 
violência nestes locais e também ajuda a manter os jovens distantes de 
pessoas que venham a induzi-los a pratica de atos ilícitos e que causam 
transtornos a toda a sociedade.

Neste sentido, a intensificação a ronda escolar mais ostensiva 
trará maior tranquilidade a toda comunidade escolar, principalmente nos 
horários de entrada e saída, sendo, portanto, um instrumento preventivo 
que irá proporcionar segurança no cotidiano escolar, e também para os 
munícipes que moram nas proximidades das instituições escolares.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 26 de abril 
de 2023 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1389/2023

Senhora Presidente,

Nos termos do Art. 152 do Regimento Interno da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão, solicitamos que a presente 
indicação seja encaminhada ao Excelentíssimo(a) Prefeito(a) de São 
Pedro dos Crentes, Romulo Costa Arruda, solicitando a adoção de 
medidas em intensificar a ronda escolar seja ostensiva em toda rede 
de ensino.

A presente indicação se faz necessário devido os grandes 
números de pedidos dos munícipes, na qual trata da proteção preventiva 
e segurança escolar. 

Vale dizer que a ronda escolar é extremamente importante para 
a comunidade escolar, onde ajuda a enfrentar e reduzir os índices de 
violência nestes locais e também ajuda a manter os jovens distantes de 
pessoas que venham a induzi-los a pratica de atos ilícitos e que causam 
transtornos a toda a sociedade.

Neste sentido, a intensificação a ronda escolar mais ostensiva 
trará maior tranquilidade a toda comunidade escolar, principalmente nos 
horários de entrada e saída, sendo, portanto, um instrumento preventivo 
que irá proporcionar segurança no cotidiano escolar, e também para os 
munícipes que moram nas proximidades das instituições escolares.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 26 de abril 
de 2023 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1390/2023

Senhora Presidente,

Nos termos do Art. 152 do Regimento Interno da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão, solicitamos que a presente 
indicação seja encaminhada ao Excelentíssimo(a) Prefeito(a) de São 
Pedro da Água Branca, Marília Gonçalves, solicitando a adoção de 
medidas em intensificar a ronda escolar seja ostensiva em toda rede 
de ensino.

A presente indicação se faz necessário devido os grandes 
números de pedidos dos munícipes, na qual trata da proteção preventiva 
e segurança escolar. 

Vale dizer que a ronda escolar é extremamente importante para 
a comunidade escolar, onde ajuda a enfrentar e reduzir os índices de 
violência nestes locais e também ajuda a manter os jovens distantes de 
pessoas que venham a induzi-los a pratica de atos ilícitos e que causam 
transtornos a toda a sociedade.

Neste sentido, a intensificação a ronda escolar mais ostensiva 
trará maior tranquilidade a toda comunidade escolar, principalmente nos 
horários de entrada e saída, sendo, portanto, um instrumento preventivo 
que irá proporcionar segurança no cotidiano escolar, e também para os 
munícipes que moram nas proximidades das instituições escolares.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 26 de abril 
de 2023 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1391/2023

Senhora Presidente,

Nos termos do Art. 152 do Regimento Interno da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão, solicitamos que a presente 
indicação seja encaminhada ao Excelentíssimo(a) Prefeito(a) de 
São Mateus do Maranhão, Ivo Rezende, solicitando a adoção de 
medidas em intensificar a ronda escolar seja ostensiva em toda rede 
de ensino.

A presente indicação se faz necessário devido os grandes 
números de pedidos dos munícipes, na qual trata da proteção preventiva 
e segurança escolar. 

Vale dizer que a ronda escolar é extremamente importante para 
a comunidade escolar, onde ajuda a enfrentar e reduzir os índices de 
violência nestes locais e também ajuda a manter os jovens distantes de 
pessoas que venham a induzi-los a pratica de atos ilícitos e que causam 
transtornos a toda a sociedade.

Neste sentido, a intensificação a ronda escolar mais ostensiva 
trará maior tranquilidade a toda comunidade escolar, principalmente nos 
horários de entrada e saída, sendo, portanto, um instrumento preventivo 
que irá proporcionar segurança no cotidiano escolar, e também para os 
munícipes que moram nas proximidades das instituições escolares.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 26 de abril 
de 2023 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1392/2023

Senhora Presidente,

Nos termos do Art. 152 do Regimento Interno da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão, solicitamos que a presente 
indicação seja encaminhada ao  Excelentíssimo(a) Prefeito(a) de São 
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Luís Gonzaga do Maranhão, Francisco Pedreira Martins Junior, 
solicitando a adoção de medidas em intensificar a ronda escolar seja 
ostensiva em toda rede de ensino.

A presente indicação se faz necessário devido os grandes 
números de pedidos dos munícipes, na qual trata da proteção preventiva 
e segurança escolar. 

Vale dizer que a ronda escolar é extremamente importante para 
a comunidade escolar, onde ajuda a enfrentar e reduzir os índices de 
violência nestes locais e também ajuda a manter os jovens distantes de 
pessoas que venham a induzi-los a pratica de atos ilícitos e que causam 
transtornos a toda a sociedade.

Neste sentido, a intensificação a ronda escolar mais ostensiva 
trará maior tranquilidade a toda comunidade escolar, principalmente nos 
horários de entrada e saída, sendo, portanto, um instrumento preventivo 
que irá proporcionar segurança no cotidiano escolar, e também para os 
munícipes que moram nas proximidades das instituições escolares.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 26 de abril 
de 2023 - WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº1393/2023

Nos termos do que dispõe o Regimento Interno da Assembleia 
Legislativa do Maranhão, requeremos que seja enviado aos Ilmos. 
Senhores Secretário de Estado da Educação, Felipe Camarão, e 
ao Comandante-Geral da Polícia Militar do Maranhão, Coronel 
Emerson Bezerra,  solicitação no sentido de intensificarem, ampliarem 
a frequência e tornarem mais ostensivo o trabalho de orientação e 
fiscalização realizado pela Ronda Escolar nas escolas de São Luís e 
dos demais municípios do Maranhão, bem como o aumento do efetivo 
policial desse relevante projeto, garantindo, assim, mais segurança e 
amparo à comunidade escolar e aos pais, principalmente neste momento 
em que têm sido frequentes e ousados ataques a esses estabelecimentos 
educacionais, que geram medo e insegurança à sociedade. 

  
Plenário Deputado Nagib Haickel, em 12 de abril de 2023. - 

Francisco Nagib - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO 
DEPUTADO RICARDO RIOS – Expediente lido, Senhora Presidente.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
RODRIGO LAGO - Expediente lido. À publicação.

 
III – PEQUENO EXPEDIENTE.
O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 

RODRIGO LAGO - Oradores inscritos no Pequeno Expediente, 
por cinco minutos, sem direito a aparte. Convido o Deputado Júlio 
Mendonça, Deputada Daniella, primeiro. Convido o Deputado Júlio 
Mendonça, por cinco minutos, sem direito a apartes.

O SENHOR DEPUTADO JÚLIO MEND0NÇA (sem revisão do 
orador) - Senhor Presidente, saúdo toda Mesa e no seu nome, Senhor 
Presidente Rodrigo Lago, bom dia! Bom dia todos os colegas! Caros 
deputados, deputadas, imprensa, internautas. Sempre é uma alegria e 
uma honra voltar aqui à tribuna. E agora eu quero tratar, rapidamente, 
nos cinco minutos que nos é cabido, de dois temas muito importantes. 
Primeiro, relatar sobre o decreto federal, ontem, assinado pelo vice-
presidente, Geraldo Alckmin, nº 11502/2023, criando o GT de trabalho 
de vários Ministérios para disciplinar a regulação fundiária das áreas 
quilombolas de Alcântara. Diante, inclusive, da punição que o Brasil 
poderá sofrer nos tribunais internacionais. É mais do que necessário 
e urgente, que, de fato, esse problema, esse conflito, que se arrasta 
desde 1980, possa ter o encaminhamento, respeitando os direitos 
das comunidades quilombolas de Alcântara em face da implantação 

da Base Aérea. Então, eu venho aqui solicitar e estamos fazendo um 
requerimento a esta Mesa, a esta Casa, para que essa Casa também 
possa designar uma comissão para acompanhar a demarcação das 
áreas quilombolas no município de Alcântara. É necessário, que dada 
importância, relevância do tema, essa Casa não fique de fora e possa, de 
fato, acompanhar, sugerir e colaborar para que possamos chegar a uma 
solução que não atrapalhe o desenvolvimento tecnológico do nosso país, 
mas, acima de tudo, que respeite os direitos desses irmãos maranhenses 
que vivem, há dezenas de anos, e que também possamos ter um olhar 
sobre o passivo ambiental, que hoje é provocado pela implantação 
da base. Então, nós estamos requerendo a esta Casa que designe uma 
comissão para acompanhar esse GP de trabalho do governo federal, 
inclusive isso foi pronunciamento ontem do Deputado Márcio Jerry 
na Câmara Federal. Outro ponto que eu quero chamar atenção, senhor 
presidente, é falar do evento que aconteceu ontem em parceria com o 
governo federal. Nós recebemos o Ministro Flávio Dino em parceria 
com a sociedade civil e também com o governo do estado liderado pelo 
nosso Governador Carlos Brandão. Além da importância desse evento, 
que é equipar nossa polícia, especialmente no que diz respeito à Patrulha 
Maria da Penha, a importância da Casa da Mulher Brasileira e da Casa 
da Mulher Maranhense, eu quero aqui registrar um ponto fundamental 
que é de interesse político para nosso estado. Nós somos um estado, 
senhor presidente, com mais de 1200 famílias no Bolsa Família, 
dependendo dos repasses e das políticas compensatórias. Isso dá mais 
de 3 milhões, quase 4 milhões de maranhenses, ou seja, a maior parte da 
nossa população ainda depende de políticas compensatórias. Nós temos 
o ministro, nós temos três ministros maranhenses no governo Lula e, 
ontem, escutando a fala do Governador Brandão sobre o importante 
momento político que o nosso estado está vivendo, com a possibilidade, 
de fato, de nós termos acesso a políticas públicas que passamos quatro 
anos praticamente sem ter acesso diante do governo Bolsonaro. Eu 
quero registrar a importância de ver o Governador Brandão e o Ministro 
Flávio Dino compartilhando dos anseios de desenvolvimento do nosso 
estado. Eu quero fazer um apelo à classe política para que possamos 
criar, melhorar e fortalecer essa ambiência política de parceria do 
governo do estado com o governo federal. Nós, da Assembleia 
Legislativa, temos um papel preponderante, não cabe aqui fomentar a 
discórdia, nós temos que fomentar é a união entre o governo do estado 
e o governo federal e fortalecer cada vez mais a parceria política do 
Ministro Flávio Dino com o Governador Brandão. Nós estamos num 
estado extremamente pobre, precisamos da união de todos, Deputado 
Arnaldo Melo, nós temos que fortalecer os laços políticos em prol do 
nosso estado. Concluindo, presidente, eu não tenho aqui procuração do 
ministro Flávio Dino, que conheço há 40 anos. Não tenho procuração 
do Governador Brandão, mas que bom. Fico feliz de a gente melhorar 
esse clima, de fazermos um esforço para todo mundo junto pudermos 
reverter, Deputado Arnaldo Melo, esses indicadores que o senhor, 
inclusive, tanto luta através de uma Comissão Parlamentar de Inquérito 
de Combate à Pobreza. Então nós temos que unir todos nessa missão de 
poder fazer com que este estado seja mais justo e não fomentar intrigas. 
Então parabéns ao Governador Carlos Brandão. Parabéns ao Ministro 
Flávio Dino, que sob as suas lideranças haveremos, sim, de seguirmos 
todos no caminho do desenvolvimento e da justiça social.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
RODRIGO LAGO – Agradeço, Deputado Júlio Mendonça. Convido a 
Deputada Daniella por cinco minutos, sem direito a apartes.

A SENHORA DEPUTADA DANIELLA (sem revisão da 
oradora) - Senhor Presidente, senhoras Deputadas, Deputados, 
imprensa, telespectadores que nos acompanham através das redes 
sociais. Bom dia a todos e todas. Hoje, eu faço uso dessa tribuna para 
fazer um justo reconhecimento. Na verdade, um não, para fazer justos 
reconhecimentos. Reconhecimento ao nosso Ministro da Justiça, o 
ex-governador Flávio Dino, que esteve aqui na cidade de São Luís, 
que esteve aqui no nosso estado. Ele que é o ministro da justiça, que 
é o ministro de uma nação, mas, acima de tudo, é um ministro do 
Maranhão, é um ministro que leva o nome do nosso estado. E como tem 
levado bem o nome do estado do Maranhão através do grande trabalho 
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que tem realizado à frente desse importante ministério. E ontem fiquei 
muito feliz com a vinda dele ao nosso estado, principalmente, Deputada 
Fabiana, por ele estar vindo aqui para fortalecer ainda mais as políticas 
públicas voltadas para as mulheres. Estivemos acompanhando ele 
durante um grande evento que aconteceu na Casa da Mulher Brasileira, 
um evento do Pronasci, que é o Programa Nacional de Segurança 
Pública com cidadania. E, na oportunidade, ele entregou viaturas, como 
ferramentas para fortalecer essas importantes políticas públicas para 
todas nós mulheres. Foram entregues 18 veículos automotivos, além 
de outros equipamentos para fortalecer a Patrulha Maria da Penha, a 
Casa da Mulher Brasileira, com certeza, as casas da mulher maranhense 
aqui dentro do nosso estado. Então é justo o reconhecimento não só 
pelo trabalho que ele fez no passado, mas pelo trabalho que ele vem 
fazendo como Ministro da Justiça no nosso país. Quero fazer também 
o reconhecimento ao nosso Governador Carlos Brandão por ter sido 
incansável na busca de parcerias para o desenvolvimento do nosso 
estado. Ele tem buscado, tanto aqui dentro do país, quanto fora do país, 
políticas públicas, investimentos para desenvolver o nosso Estado do 
Maranhão. Tem sido um grande Governador, por isso tem contado 
com o apoio dessa Casa Legislativa e, com certeza, para defender os 
interesses do povo do Maranhão. Nós continuaremos andando, lado a 
lado, com o nosso Governador Carlos Brandão. Tenho que fazer também 
o justo reconhecimento a nossa Presidente Iracema Vale. Tem sido uma 
grande presidente. Inclusive tem tirado a Assembleia aqui de São Luís. 
Como falou ela num pronunciamento dado algum tempo atrás quando 
ela disse que a Assembleia estava virando as costas para o mar e ficando 
de frente para o povo quando saía aqui da capital, quando saía aqui da 
Ilha do Amor e percorria os municípios maranhenses. Ela está levando 
a Assembleia para os municípios através da Assembleia Itinerante, que 
levará, próximo dia cinco de maio, próxima sexta-feira. Sexta-feira 
da semana que vem, estará levando à cidade de Caxias, ao Leste do 
Maranhão, uma Sessão Ordinária, aqui dessa Casa, onde debateremos 
importantes projetos de lei, para o nosso Estado do Maranhão, fico 
muito feliz em poder participar, em poder ao lado da deputada Cláudia 
Coutinho, receber os nossos colegas deputados, na nossa região, fazer 
um reconhecimento justo também, ao prefeito da cidade de Caxias, 
que já colocou a cidade à disposição, e que também estará no próximo 
final de semana, inaugurando importantes obras dentro do município, 
como, por exemplo, a obra do Shopping Popular, algo que não existe 
aqui do Estado do Maranhão, o Shopping que vai ter mais de 400 lojas, 
totalmente gratuitas, dada aos camelôs, aos vendedores ambulantes, 
onde terão o lugar digno, para poder vender os seus produtos, e, com 
certeza, isso vai impulsionar ainda mais a economia da nossa cidade, 
então são justos reconhecimentos que a gente que a gente traz à tribuna 
dessa Casa. E quero também aproveitar a oportunidade para agradecer, 
a gente que fez importantes indicações, deputada Andréa, para o nosso 
governador Carlos Brandão e ele tem sido sensível às nossas demandas, 
tem sido sensível aos nossos pedidos e ontem, durante o evento, 
anunciou a primeira casa construída no governo dele, a Casa da Mulher 
Maranhense, que será sediada na cidade de Caxias, uma importante 
cidade do nosso Estado, uma cidade que está entre as 5 maiores cidades 
do Estado do Maranhão, e a gente vê também, ele levar um serviço que 
antes só existia na capital do nosso Estado, que o Governador Carlos 
Brandão levou para o Sul do nosso Estado, e agora ver o Leste também 
receber esse importante instrumento de políticas públicas, voltadas para 
as mulheres, com certeza, isso nos traz muita alegria, isso nos faz ter a 
certeza de que nós estamos no caminho certo, e quero aqui agradecer, 
agradecer ao nosso Governador, reforçar, mais uma vez, o pedido para o 
IEMA da cidade, para que seja construído uma unidade plena do IEMA 
para a cidade de Caxias. A gente que fez esse pedido e com certeza teve 
a atenção do nosso governador, teve atenção do nosso vice-governador 
e secretário, Felipe camarão, e eu não tenho dúvidas que, no próximo 
final de semana, nós teremos grandes notícias para o Leste do Maranhão, 
mais precisamente, pra nossa cidade de Caxias. Encerro aqui a minha 
fala também convidando todo mundo pra nos acompanhar na sexta-
feira, a partir das 17h, um podcast que vai estar sendo transmitido, é 
o central CAST, quero convidar todo mundo pra acompanhar, é uma 

forma de nós prestarmos conta do nosso trabalho para os maranhenses, 
mais precisamente, na ocasião para os presidutenses, minha cidade 
natal, a minha cidade querida que tenho tanto apreço e tanto trabalho 
prestado. Muito obrigada! Que Deus possa continuar nos abençoando, 
acima de tudo, com muita saúde, sabedoria e disposição para continuar 
trabalhando pelos maranhenses.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
RODRIGO LAGO - Agradeço à deputada Daniella, convido o deputado 
Francisco Nagib, cinco minutos, sem direito a apartes.

O SENHOR DEPUTADO FRANCISCO NAGIB (sem revisão 
do orador) - Bom dia, senhores e senhoras, senhores deputados, galeria, 
imprensa, com a permissão do nosso Deus, quero aqui saudar todos os 
colegas e dizer das ações que muito foi importante e é importante para 
a vida dos maranhenses. Quero iniciar minha fala destacando o início 
do trabalho da Patrulha Maria da Penha, na cidade de Codó, ação essa 
que o nosso secretário, doutor Mauricio, nosso comandante geral doutor 
Emerson e o nosso governador Carlos Brandão fez essa grande ação 
de gesto para a cidade de Codó. Tendo em vista que a nossa cidade é 
uma das cidades no estado do Maranhão com maior índice de violência 
contra a mulher, feminicidio. Por meio do nosso requerimento aqui 
nesta Casa, pedido direto também ao governador, aos secretários, eu 
mesmo, quando era diretor geral do Detran, nós solicitamos a Patrulha 
Maria da Penha para a cidade de Codó e conseguimos desta vez. Então, 
é um feito importante que eu quero destacar para a cidade. Nosso 
Governador Carlos Brandão vem trabalhando em todos os sentidos, em 
todas as áreas. Recentemente, participamos dos 100 dias de governo 
e entregamos 300 obras. No Governador Carlos Brandão, entregando 
300 obras, mas eu posso dizer da sua empolgação, da sua vontade de 
trabalhar, de fazer mais em todos os setores. Hoje, praticamente, ele 
já está concluindo 365 e anunciou mais 300 obras para os próximos 
meses e para este ano. Então, eu quero aqui parabenizar o Governador 
Carlos Brandão. Essa é a importância da sucessão, de um grupo político 
que vem gerindo, vem administrando o nosso estado, que vem desde o 
nosso Ministro e Ex-governador Flávio Dino até agora, com o nosso 
Governador Carlos Brandão, dando continuidade às coisas boas e 
ampliando os trabalhos das coisas que precisam ser ampliadas. Então, 
quero aqui destacar essa importante ação do governo do estado, como 
também preciso destacar a ação que tivemos ontem com nosso Ministro 
Flávio Dino e nosso deputado aqui desta Casa licenciado, Deputado 
Othelino Neto. A ação ontem feita para as mulheres maranhenses foi 
de extrema importância com o nosso ministro, na Casa da Mulher 
Brasileira, junto com a nossa secretária da Mulher, Abigail, entregou 
14 veículos, equipamentos, drones, armas, para que possamos entregar 
para a Delegacia da Mulher e podermos fazer com que as mulheres 
maranhenses sejam protegidas pelo Projeto Patrulha Maria da Penha. 
São 14 viaturas entregues junto com equipamentos, com drones, com 
armas para a Delegacia da Mulher, a fim de que a Patrulha Maria da 
Penha faça o seu belo trabalho de cuidar e proteger a vida e a integridade 
das mulheres. Portanto, destaco essas ações, tendo em vista que nós 
todos vamos estar aqui juntos para que a gente possa unir forças. 
Hoje mesmo, rodeado pelo deputado Júlio Mendonça, pela deputada 
Cláudia, na nossa Comissão de Assuntos Econômicos, destacamos 
pautas relevantes com relação às passagens aéreas, aos deslocamento 
das aeronaves para a cidade de Imperatriz e São Luís. Os voos, junto ao 
requerimento do Deputado Yglésio, nós vamos tratar com as agências, 
com a indústria, com o comércio, com o turismo, com vários outros 
departamentos importantes para fomentar voos dentro do próprio 
estado. Nada mais a tratar, senhor presidente, muito obrigado e uma 
excelente semana a todos.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
RODRIGO LAGO – Agradeço, Deputado Nagib. Suspendo a sessão 
por cinco minutos. Reabro a Sessão. Convido o Deputado Ricardo 
Arruda por cinco minutos, sem direito a apartes.

O SENHOR DEPUTADO RICARDO ARRUDA (sem revisão 
do orador) - Bom dia todos e a todas. Senhoras Deputadas, senhores 
Deputados, senhor Presidente, imprensa que nos acompanha, galeria, as 
pessoas que nos acompanham pelas redes sociais, pelos canais oficiais 
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da Assembleia Legislativa, TV Assembleia. Eu ocupo essa tribuna, hoje, 
para fazer um registro dos 300 dias de mandato do Governador Carlos 
Brandão, aliás, 300 obras em 100 dias do Governador Carlos Brandão. 
Ocupo essa tribuna para fazer um registro das 300 obras em 100 dias do 
Governador Carlos Brandão. Eu estive, sábado, no município de Sítio 
Novo, participando da continuidade dessa maratona. Já tinham sido 
inauguradas 365 obras nos 100 dias. E essa maratona persiste, Deputado 
Eric Costa. O Governador não parou. Eu, inclusive, comentava lá em 
Sítio Novo, disse: “Governador, eu pensava que o senhor iria reduzir 
o ritmo a partir de agora.” Mas não, ele permanece no mesmo ritmo 
de inaugurações e de entregas de benefício para o estado. E eu destaco 
aqui, senhoras e senhores, a natureza dessas obras. O Governador do 
Estado poderia muito bem focar os investimentos do Estado, Deputada 
Fabiana, em obras que fossem diretamente de responsabilidade do 
Estado. Mas não, cumprindo seu papel municipalista, fazendo jus ao seu 
mandato municipalista, ele foca nos benefícios que atendem diretamente 
os municípios. Demandas que, a princípio, seriam das prefeituras 
municipais, o Governo do Estado traz para si a responsabilidade e investe 
nos anseios mais imediatos da população, Deputado Florêncio, que são 
as obras urbanísticas, que são os hospitais, que são os investimentos 
em segurança, que é o asfalto que, muitas vezes, o município não tem 
condição de investir. Mas o Governo do Estado chega para atender 
essa demanda. Então é um governo que tem se mostrado municipalista 
na prática, não só no discurso e que, como eu falei, poderia muito 
bem investir em obras que são de responsabilidade do Estado. Mas 
não optou por prestigiar e beneficiar os municípios. Assim como tem 
também beneficiado e prestigiado essa Casa, quando foi pra definir a 
destinação de recurso para o carnaval facultou a esse Parlamento fazer 
indicações de municípios prioritários pra ir recebendo esse recurso. 
Quando foi pra distribuir cestas básicas, no período da Semana Santa, 
também facultou esse Parlamento participar da distribuição das cestas 
básicas, e agora mais recentemente na entrega de ambulâncias, também 
facultou aos deputados e deputadas estaduais participarem dessas 
entregas e auxiliarem e definirem a destinação desses equipamentos tão 
importantes para a nossa saúde. Então, eu destaco aqui, na manhã de 
hoje, o papel fundamental do governador Carlos Brandão, a habilidade 
política que ele tem demonstrado congregando toda a classe política 
e as 300 obras em 100 dias, na verdade, já foi muito além. E eu tenho 
certeza que o governador fará muito ainda pelo Maranhão. Aproveito 
também o tempo aqui na tribuna pra fazer um comentário sobre um 
evento que participei ontem, em Grajaú, que foi a Agrogesso, evento 
pelo promovido pela empresa Gesso Integral, que foi uma das pioneiras 
da estação de gepecito, em Grajaú, e beneficiamento de picita, um 
evento que congregou todo o segmento gesseiro de Grajaú, mas 
empresários do Maranhão e de outros estados, empresários do agro 
que utilizam o gesso agrícola em suas culturas, no plantio de soja, no 
plantio de outros grãos. E foi um evento muito importante. Contou 
também com investidores, com as instituições de crédito, enfim, pra 
fomentar aquele grande potencial que a nossa região de Grajaú tem 
que é atividade gesseira. E eu tenho certeza que o desenvolvimento 
de Grajaú e de toda aquela região passa necessariamente pelo 
segmento gesseiro, e é preciso incentivar essa atividade econômica, já 
é uma das cadeias produtivas do estado, deputado Arnaldo Melo tem 
conhecimento disso. Mas precisamos incentivar cada vez mais, torná-
lo mais competitivo para que o gesso de Grajaú chegue com preços 
competitivos, aqui em São Luís. Atualmente, senhoras e senhores, o 
gesso que vem de Pernambuco, deputado Rodrigo Lago, chega aqui 
em São Luís do Maranhão mais barato do que o gesso de Grajaú. Nós 
temos que saber o que está acontecendo. Por que o gesso que vem de 
outro estado, que atravessa fronteiras interestaduais, consegue chegar 
aqui mais barato e mais competitivo. São políticas de incentivo por 
parte do governo do Estado? É algum incremento de tecnologia que nós 
precisamos implementar? Enfim, temos que descobrir do que se trata. 
Outra coisa que nós precisamos fazer, difundir a importância do gesso 
para construção civil. Presidente, me conceda mais um minuto.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
RODIRGO LAGO – Concedo, sim, deputado Ricardo.

O SENHOR DEPUTADO RICARDO ARRUDA -  Temos que 
descobrir o que ainda entrava o desenvolvimento do gesso aqui no 
Maranhão e temos que torná-lo mais competitivo e temos que difundir 
seu uso, seja para fins agrícolas, seja como insumo indispensável pra 
construção civil, inclusive, deputado Florêncio, incluindo nosso gesso 
do Maranhão nas obras de construção civil do estado. Ele já é utilizado, 
mas ele pode ser utilizado ainda mais como revestimento de paredes, 
como divisória, enfim, vários outros usos que a construção civil permite 
e com nosso gesto do Maranhão produzido aqui, que gera receita aqui no 
Maranhão ele pode propiciar. E finalizo, Senhor Presidente, convidando 
para audiência pública que vai acontecer hoje à tarde, a partir das 
14h, no plenário Neiva Moreira, do Complexo de Comunicação, 
audiência que estava marcada, inicialmente, para semana passada foi 
remarcada para hoje à tarde. Contaremos, deputado Fernando Braide, 
com representações da Secretaria de Segurança, Secretário confirmou 
presença, Secretaria de Educação, entidades representativas de pais 
de alunos, entidades representativas dos professores, dos segmentos 
vinculados, Deputada Fabiana, com a educação. E a intenção é, a 
partir desse debate, desse somatório de visões e de olhares, ter uma 
contribuição efetiva da Assembleia Legislativa em prol da solução 
do problema. Então, senhoras e senhores, agradeço a oportunidade, 
reforço o convite para que estejamos presentes, deputados, servidores, 
assessores, todos nós nesse grande debate que vai acontecer, hoje à 
tarde, a partir das 14h, no Auditório Neiva Moreira. Muito obrigado 
pela oportunidade. Fico à disposição.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
RODRIGO LAGO – Agradeço, Deputado Ricardo Arruda. 

O SENHOR DEPUTADO JÚNIOR CASCARIA - Senhor 
Presidente.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
RODRIGO LAGO - Deputado Júnior Cascaria. 

O SENHOR DEPUTADO JÚNIOR CASCARIA - Questão de 
Ordem. Quero, neste dia 27 de abril, parabenizar a cidade de Morros, 
administrada pelo nosso amigo, Prefeito Paraíba. Também queria 
muito parabenizar a cidade de Pedreiras, a Princesa do Mearim, mas, 
infelizmente, é uma cidade que está completamente abandonada uma 
cidade que está com uma gestão que não tem capacidade de seguir em 
frente, uma cidade tão bonita como Pedreiras. Passando pelo bairro 
Novo Seringal, um bairro que não tem asfalto, que só tem buraco, que 
não tem infraestrutura. Passando pelo CAPS, praticamente fechado, 
com menos de dez frequentadores, dez pacientes, não tem alimentação, 
não tem medicamento. Passando pelo hospital que não tem pediatria, 
não tem insumos, não tem alimentação para os pacientes. Então é muito 
triste, lembrando também dos aposentados que estão sendo lesados e 
humilhados com um desconto de 14% nos seus proventos. Infelizmente, 
o que eu posso dizer para minha querida Pedreiras é feliz aniversário! 
Meu muito obrigado.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
RODRIGO LAGO – Eu me somo também as suas congratulações, 
Deputado Júnior Cascaria, às cidades que estão aniversariando hoje. 
Próximo orador inscrito no Pequeno Expediente Deputado Yglésio, por 
cinco minutos, sem direito a apartes.

O SENHOR DEPUTADO DR. YGLÉSIO (sem revisão do 
orador) - Bom dia a todos, bom dia a todas. Subo à tribuna para falar 
um pouco, fazer uma reflexão, aproveito as quintas-feiras normalmente 
para isso, sobre o que vai acontecer muito provavelmente na terça-
feira que vem em Brasília. Foi aprovado, com urgência, o projeto das 
fake News, o que deve ter sido uma atitude, na minha forma de ver as 
coisas e os temas, as temáticas, por exemplo, quando a gente vai falar 
aqui sobre educação, a gente não deve pegar e aprovar um relatório de 
urgência dentro duma questão de segurança nas escolas. Nós aqui, na 
terça-feira, vamos ter uma votação sobre um projeto que vai dizer o que 
são fake News e o que não são. Vai dizer quem vai ser o responsável 
por dizer o que são fake News, vai dizer o que as redes sociais que 
vieram aí para de alguma forma romper o monopólio familiar das 
comunicações que existe no Brasil, que a gente sabe que existe há 
muito tempo, e vai dizer o que é notícia verdadeira, o que é notícia 
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falsa. Vai dizer, inclusive, que as grandes redes sociais, as grandes 
empresas, essas big techs têm que pagar para os meios de comunicação 
tradicionais recursos. Gente, é um negócio extremamente perigoso isso 
aqui que está acontecendo em Brasília e precisa que seja feita uma 
reflexão. Qual que é o desespero para criminalizar informação e dizer o 
que é verdade, o que é que é pós verdade? É muito perigoso. Regimes 
totalitários, regimes centralizadores, regimes em inicial, em instância 
que tem um viés de caráter supostamente democrático popular são os 
primeiros a criminalizar as palavras dos adversários nos momentos 
mais difíceis. Olha, não dá para esquecer como foi o início do mandato 
do Deputado Nicolas Ferreira em Brasília. Ele trouxe uma situação 
para fazer a defesa da participação das mulheres cis no esporte, a não 
participação das mulheres trans, que tem uma vantagem biológica. 
Isso inclusive é um projeto de lei que precisa ser pautado pela CCJ. Eu 
peço ao Presidente Carlos Lula, que não está aqui... Então, Presidente 
Carlos Lula, não preciso dizer que eu estou falando aqui pelas costas. 
Eu estou só lhe pedindo, por favor, para que paute o projeto para que 
a gente possa analisar nas próximas sessões, se possível, na próxima 
sessão. E vamos trazer as nossas teses, discutir democraticamente os 
aspectos constitucionais e vamos votar. Votar, inclusive, substitutivos 
que foram colocados que não tem nada a ver com a questão do projeto 
inicial. E vamos fazer uma discussão verdadeira, correta, frontal, 
sem apunhalada pelas costas e sem mensagens, por trás. Então peço, 
do fundo do coração, que seja pautado. Não estou fazendo nenhuma 
ofensa, portanto, não tem nenhuma conduta antiética minha aqui nesse 
momento. Então perigoso o que vai acontecer. Fake news, quem que 
vai dizer o que é que é fake e o que não é? Inicialmente, por exemplo, 
na questão das vacinas, foi colocado um monte de coisa. Tudo que era 
contra qualquer tipo de vacina era fake news para esquerda. Agora já 
saiu recomendação contra a vacina da AstraZeneca mostrando que ela 
aumenta os eventos trombóticos. Teve gente que teve AVC e infarto por 
conta da vacina da AstraZeneca, ou seja, matou pessoas. Era fake news? 
Não era fake News, porque a verdade é uma coisa líquida. Verdade é uma 
coisa líquida. Ontem o Deputado Carlo Lula subiu aqui. O Secretário 
Joel subiu na Câmara do Município de São Luís. Tem até o Vereador 
Álvaro Pires aqui. O Deputado Fernando Braide trouxe informações 
diferentes. E ali cada um está apresentando uma verdade. E nós temos 
que, de maneira imparcial e parcimoniosa, verificar, de fato, o que cabe 
a cada situação daquelas ali, para que a gente não entenda apenas um 
lado. Por exemplo, eu subi aqui para falar mal das placas da Prefeitura. 
Poxa fiquei chateado de, na Litorânea, ver duas placas da Sinfra 
grandes. Hoje eu vou até sugerir ao meu querido Aparício Bandeira 
que não coloque placa daquele tamanho, duas placas, porque também 
está indo na mesma vibe da Prefeitura. Então o Estado não pode se 
nivelar por baixo. Então é preocupante. Nós temos que acompanhar, 
nós temos que fazer mobilização. Estou terminando, Presidente. Só 
finalizar o pronunciamento. Então a gente tem que acompanhar essa 
votação de terça-feira para que não saia alguma coisa muito estranha. 
O relator é o deputado Orlando Silva, que se não estou enganado, ele 
não se elegeu diretamente no voto, aí na condição de suplente, às vezes, 
a gente sabe que como o PT trabalha, como, às vezes, os partidos o 
PCdoB, lá em cima trabalha também, às vezes está forçando a fazer um 
relatório muito duro pra criminalizar os políticos de direita e a gente não 
pode ficar calado perante isso. Então,  a gente espera mobilização da 
bancada federal para rejeitar, alterar o projeto para tornar alguma coisa 
realmente crível e justa dentro de um estado democrático direito e que 
preza, claro, pela liberdade de expressão.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
RODRIGO LAGO -  Convido o deputado Neto Evangelista, cinco 
minutos, sem direito a apartes. Registro a presença na Casa do vereador 
Álvaro Pires, vereador de São Luís. Registro também a presença do ex-
deputado Mauro Jorge, grande liderança de Lago da Pedra.

O SENHOR DEPUTADO NETO EVANGELISTA (sem revisão 
do orador) - Senhor presidente deputado Rodrigo, Senhores deputados, 
senhoras deputadas, os que nos acompanham aqui na Casa, a imprensa. 
Deputada Andréa, nossa cidade está parada, São Luís está parada. 
Quando a gente fala assim em greve dos ônibus, talvez não se tenha 

ideia da repercussão econômica negativa que se tem na cidade. Basta 
você ir aos comércios hoje. E nós somos uma cidade de prestação de 
muitos serviços, basta você ir aos comércios hoje e ver como é que está 
o movimento. E é muito importante nós esclarecermos para população 
de São Luís que é necessário para estar à frente de uma política pública 
importante, como a de transporte, é importante que se tenha liderança. 
Liderança não é para todos. Há quem diga que estava pronto e que 
enganou várias pessoas, inclusive a mim. Ontem, nós vimos uma fala 
do prefeito Eduardo Braide e eu pensei que ele estava relembrando o 
seu tempo de Parlamento. Um verdadeiro teatro, ontem, na Prefeitura 
de São Luís, onde em vez de ir fazer uma entrevista coletiva para tentar 
se justificar para cidade da sua ineficiência enquanto líder do município, 
ele devia ter feito aquilo, de forma interna, não jogando para plateia. 
Porque o que ele foi fazer ontem, foi jogar para plateia. O teatro que os 
deputados aqui foram acusados de fazer na tribuna, que é o seu papel 
cobrar, ontem, ele estava achando que era um deputado, porque foi para 
imprensa para “cobrar”. Cobrar entre aspas. Porque é o responsável 
para que funcione efetivamente o sistema de transporte na nossa cidade. 
Ontem, ele disse que não vem pagando subsídio porque os empresários 
não estão melhorando o transporte como foi determinado no acordo. 
E aí eu quero concordar plenamente com o Prefeito Eduardo Braide 
porque, de fato, o transporte de São Luís está um caos, e ele conseguiu 
fazer uma mágica e deixar pior do que já estava. Isso é para poucos, 
conseguir deixar o transporte de São Luís pior do que estava, é para 
poucos. A sua capacidade de liderança tem que ser muito bem analisada 
e observada. Só que, ontem, ele disse que só pagaria o subsídio se 
tivesse uma efetiva melhora no serviço de transporte. Ontem, o Estado 
pagou o subsídio do sistema semiurbano, que vai voltar a funcionar, 
e a pergunta que eu deixo para o prefeito de São Luís é se ele vai 
continuar com essa briguinha de ir dar entrevista coletiva, tentando se 
justificar sem justificativa plausível, porque a justificativa é a sua falta 
de liderança na cidade. Deputado Arnaldo Melo, V. Ex.ª foi presidente 
desta Casa, um deputado experiente, e sabe que o exercício da liderança 
e da competência para gerir uma máquina pública não acontece daquele 
jeito, dando entrevista coletiva, jogando para a plateia, tentando se 
safar da responsabilidade que é dele, porque o responsável pelo sistema 
de transporte em São Luís não são os empresários, o responsável é a 
prefeitura. Se os empresários não estão cumprindo o contrato, ele tem 
que tomar uma decisão enquanto gestor público, desfazer o contrato, 
multar as empresas, abrir um novo procedimento licitatório, fazer uma 
licitação decente, e não ir para a televisão jogar para a plateia. Então, 
prefeito, V. Ex.ª não é parlamentar, V. Ex.ª é executivo, é gestor, procure 
cumprir o seu papel, procure colocar os ônibus de volta a circular na 
nossa cidade. Agora eu só quero saber uma coisa: disse que só ia pagar 
o subsídio se melhorasse o sistema de transporte. O Estado pagou, 
ontem, pelo que eu estou sabendo, a prefeitura já chamou para acertar 
o pagamento do subsídio. E aí, vai pagar ou não vai? Vai cumprir a 
palavra que deu ontem ou vai fazer igual ao início da sua gestão? 
Porque, ontem, ele disse: “Estou decidido. Não darei aumento”. No 
início da gestão, foi para a TV Mirante dizer: “Estou decidido. Não 
darei aumento”. Um mês depois, deu aumento! Qual é o prefeito que a 
gente vai acreditar? No que fala no público cumprindo um papel de ator 
ou o que toma as decisões no papel sem a competência necessária para 
exercer a liderança na cidade de São Luís?

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
RODRIGO LAGO – Agradeço, Deputado Neto Evangelista. 

IV – ORDEM DO DIA.
O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 

RODRIGO LAGO – Vamos iniciar a Ordem do Dia. Requerimento 
sujeito à deliberação do Plenário. Requerimento n.º 138, de autoria 
do Deputado Leandro Bello (lê). Deputado Leandro, como o seu 
requerimento é para o dia 28 de abril, que seria, no caso, amanhã, pode 
ser feito, depois, esse ajuste com a Mesa da data?

O SENHOR DEPUTADO LEANDRO BELLO - Bom dia, 
Senhor Presidente, pode, sim. Eu dei entrada nesse requerimento e só 
hoje está sendo votado. Então 28 de abril é a Semana Internacional, 
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como estou pedindo, mas veja com a direção da Casa, porque nós 
estamos abertos para a gente fazer em uma data melhor para todos.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
RODRIGO LAGO – Agradeço, Deputado. Então feita essa retificação 
no requerimento de Vossa Excelência. Em discussão. Não há oradores 
inscritos. Em votação. As senhoras Deputadas e os senhores Deputados 
que aprovam permaneçam como estão. Aprovado. Requerimento nº 
150/2023, de autoria do Deputado Florêncio Neto, (lê). Sem oradores 
inscritos para discussão. Em votação. As senhoras Deputadas e os 
senhores Deputados que aprovam permaneçam como estão. Aprovado. 
Comunico aos senhores Deputados, às senhoras Deputadas que haverá 
realização de sessão solene, logo após a presente sessão ordinária, para 
entrega de título de cidadã maranhense à senhora Maria Luísa Ribeiro 
Martins, de autoria do Deputado Raimundo Louro, neste ato, entregue 
pelo Deputado Neto Evangelista. Nos termos do Regimento Interno 
determino a inclusão na Ordem do Dia da Sessão Ordinária de terça-
feira, dia 02 de maio, a seguinte proposição: Requerimento n°152/2023, 
de autoria do Deputado Carlos Lula (lê). Consulto os líderes sobre a 
divisão do tempo dos blocos. Deputado Neto Evangelista.

O SENHOR DEPUTADO NETO EVANGELISTA - Não há 
orador inscrito, Presidente.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
RODRIGO LAGO - Deputado Eric Costa.

O SENHOR DEPUTADO ERIC COSTA - Não há orador, Senhor 
Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
RODRIGO LAGO - Deputado Florêncio. Convido o Deputado Yglésio 
por até trinta e cinco minutos com direito a apartes, pelo Bloco Juntos 
pelo Maranhão. Deputado Yglésio, o Deputado Antônio Pereira também 
falará pelo Bloco. Então, permuta com ele, V. Ex.ª quer logo ir à tribuna, 
deputado? Convido o Deputado Antônio Pereira, por até 15 minutos, 
com direito a apartes.  

O SENHOR DEPUTADO ANTÔNIO PEREIRA (sem revisão do 
orador) – Obrigado, senhor presidente! Obrigado Yglésio pela 
deferência, pela gentileza. Senhor Presidente Rodrigo Lago. Hoje, mais 
uma vez, presidindo esta Casa. Senhores secretários presentes à Mesa, 
Ricardo Rios. Caros colegas deputados e deputadas, presentes em 
plenário, internautas. Senhores deputados. Sociedade maranhense. Eu 
quero, ocupo essa tribuna, nessa amanhã, simplesmente, para falar da 
minha alegria. Alegria de ver ontem reunidas tantas lideranças. 
Lideranças colocadas como autoridades e outorgadas, por meio do voto, 
eleitas, deputados estaduais, deputado federais, senadores, governadores. 
Governador, vice-governador, ontem, portanto, governadores, ontem, 
ali naquela, naquele ato público de entrega exatamente de carros para 
que possamos fortalecer a segurança mais ainda a segurança no Estado 
do Maranhão. Dentro de uma lacuna específica. Deputado Rodrigo 
Lago, V. Ex.ª não estava no mandato anterior aqui, mas, em dezembro, 
ocupei essa tribuna, que dezembro fez um ano, onde eu chamei a 
atenção, chamava a atenção dos senhores líderes desse estado, do então 
Governador Brandão, já era governador, já tinha assumido o lugar do 
Flávio Dino. Chamava a atenção do ex-governador, e hoje, senador e 
ministro Flávio Dino, do presidente desta Casa, na época, Othelino 
Neto, dos deputados federais como um todo, os deputados estaduais. 
Mas, principalmente, aquelas lideranças dissidentes, inclusive a do 
Weverton Rocha, chamava a atenção que nós víamos, por meio das 
pesquisas que a sociedade maranhense, chamava-nos para a nossa 
responsabilidade. No sentido de união, porque ela estava satisfeita com 
o governo Flávio Dino. Ela estava satisfeita com o grupo político que 
comandava e comanda ainda hoje o Maranhão. E que pedia por meio 
das pesquisas, que houvesse uma união e uma reunião daquele grupo. E 
foram as pessoas, o deputado Othelino foi chegando, a deputada 
Eliziane Gama foi chegando. E permanecemos apenas uma pequena 
parte do grupo fora, do máximo de unidade que conseguimos fazer, 
naquele exato momento. E foi essa unidade, deputado Rodrigo Lago, 
foi essa umidade que nos deu nas urnas a grande vitória, que era pedida 
a continuidade do governo pela sociedade maranhense, e ficamos felizes 
com o resultado das eleições, o governador Brandão, o senador Flávio 

Dino,  deputados federais aí do nosso grupo, a grande maioria eleita, 
deputados estaduais também, a grande maioria dentro do nosso grupo, 
e hoje também a sociedade continua clamando porque entende que essa 
união precisa continuar para o bem do estado do Maranhão. Então, 
ontem, eu fiquei muito feliz, por isso que eu falei, no início da minha 
palavra, da alegria de ver ali reunidas todas essas pessoas: o Governador 
Brandão, o Vice-governador Felipe Camarão, que também clamei lá 
atrás para que ele pudesse estar junto conosco, esteve inclusive na 
chapa, o Senador licenciado e ministro da Justiça com grande 
potencialidade, com grande repercussão nacional, reconhecido hoje 
nacionalmente como grande ministro, Flávio Dino, assim como o 
Brandão, reconhecido como um grande governador pela sociedade 
maranhense, não só pela classe política, mas pelo povo do Maranhão. 
Eu vi ali todos nós reunidos, ontem, numa demonstração de reunião em 
prol do estado do Maranhão, observei as palavras do ministro que se 
colocou como defensor até quase perpétuo, eterno, das demandas do 
Maranhão e disse que estava ali pagando por parcelas aqueles carros 
para a segurança pública e que era apenas uma pequena parcela do que 
ele tinha ainda para o estado do Maranhão. O nosso Senador licenciado, 
Ministro Flávio Dino colocou, e eu tenho certeza de que ele pensa dessa 
maneira, e nós precisamos que ele pense dessa maneira. Eu vi na fala do 
branista que colocou isso. Eu fiquei feliz com essa colocação. Na fala 
do Brandão, ele falou exatamente nesse grupo político unido. Falou a 
Deputada Iracema Vale, que ainda não está aqui, da união e do convívio 
que ele está fazendo com a classe política, com as instituições, com os 
poderes. Falou deste poder, visto que conduz muito bem esta Casa, este 
Poder. E o Brandão colocou ali exatamente essa união e a maneira como 
ele está fazendo a sua administração, buscando sempre acordos, 
diálogos e chegando a acordos nesse grande momento político de paz 
pelo qual passa o Maranhão. Neste momento, tanto o Presidente do 
Tribunal de Contas do Estado, que estava lá também, o Ex-deputado 
Marcelo Tavares, o Presidente Paulo Velten, também do Tribunal de 
Justiça, o Dr. Eduardo Nicolau, da Procuradoria do Estado, enfim, 
demonstrando que todos nós podemos fazer um trabalho de união em 
prol do Maranhão e de sua sociedade e do seu povo. Eu quero chamar 
atenção porque o Poder Executivo, por meio do Governador Brandão, 
num momento pequeno, num lapso temporal que ficou, o Felipe 
Camarão deu continuidade a esse trabalho de aproximação com os 
municípios, com os prefeitos, com esta Casa, com os deputados federais 
também. E fazer justiça ao momento que vivemos, nesta Casa, com 
todo respeito a todos os presidentes anteriores, temos um aqui que fez 
também um grande trabalho, o Deputado Arnaldo Melo, o Deputado 
Othelino  Neto, que estava ontem lá naquele palanque, naquela 
solenidade. Todos tiveram a sua contribuição. Mas o momento que esta 
Casa vive hoje com a Presidente Iracema Vale é um momento ímpar, 
um momento que fica no ar, exatamente, esse clima bom e tranquilo que 
todos nós estamos vivendo nesta Casa e neste Poder, de divisão, de 
pactuação, de diálogo, claro, também de discussões. Claro que tem aqui 
os interesses políticos, cada um na sua região, cada um no seu segmento. 
E nós temos que entender que cada colega, deputado ou deputada, tem 
os seus interesses, quer fazer o seu trabalho político, quer mostrar para 
a sociedade o seu trabalho. Mas também temos que respeitar os 
interesses dos outros colegas. Isso é importante. Porque nós não 
pudemos aqui... Aqui tudo tem que ser dialogado, tem que ser 
conversado, tem que ser, politicamente, trabalhado, porque aqui é o 
parlamento. Aqui é onde as coisas acontecem nesse sentido. E essa 
tranquilidade para fazermos isso está sendo dada pela nossa Presidente 
Iracema Vale. É um momento ímpar para o Estado do Maranhão, onde 
nós temos três ministros representando o Maranhão em Brasília, no 
Governo Federal. Um deles, o ex-governador Flávio Dino, com a 
grandeza que ele conseguiu adquirir diante do país. Temos um 
Governador que, publicamente, se coloca como o municipalista, como 
defensor da classe política, como uma grande cola para a classe política. 
Temos uma Presidente da Assembleia que respeita os seus colegas 
deputados, que divide esta Casa e este poder com os seus colegas 
deputados. Portanto, Deputada Daniella, este é um momento ímpar em 
que cada um precisa compreender a sua responsabilidade e buscarmos 
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manter esse  trem nos trilhos, porque é assim que a sociedade quer e é 
assim que a sociedade nos observa e espera que nós façamos. É este 
comportamento que ela quer que nós tenhamos. Claro que um grupo 
deste tamanho tem as suas distensões. Mas esse elástico não pode 
esticar a ponto de quebrar. Ele pode esticar, mas quando tiver com uma 
determinada tenção ele tem que diminuir a tenção. Eu quero e espero 
que os nossos líderes escutem o que estou aqui falando. Pela 
responsabilidade que temos pelo Maranhão, nós precisamos manter esta 
união que hoje existe. Apesar de que alguns pensem ou queiram, ou 
trabalham ao contrário, mas esta união, hoje, existe e foi demonstrada 
ontem pelo Governador Brandão e foi demonstrado ontem pelo Ministro 
da Justiça ex-governador do Maranhão  e atual Senador  licenciado 
Flávio Dino. Deixo essa palavra, Deputado Eric Costa, Vossa Excelência 
que está aqui chegando, Ricardo Arruda, nesta Casa, como reflexão 
para todos, porque nós representamos o Estado do Maranhão e o povo 
do Estado Maranhão. Se andarmos no caminho errado, nos cobrarão lá 
na frente, como eu avisei, lá atrás,  que alguns seriam cobrados. E esses 
foram realmente cobrados exatamente por tentar desunir este grupo. 
Porque é este grupo unido, que faz com que as coisas possam acontecer. 
Finalmente, quero terminar minhas palavras dizendo que fiquei muito 
feliz, Flávio Dino, Brandão. Todos os dois, citaram o nome do nosso 
Presidente Lula, que tem enfrentado grandes dificuldades, mas é um 
grande Presidente, que traz uma experiência muito grande de gestão 
presidencial, de gestão pela união, de gestão pelo Brasil, de gestão de 
estado. Que é respeitado e busca reavivar isso nas suas andanças pelo 
mundo. É respeitado pelas autoridades do mundo e eu tenho certeza, 
que depois desse caminho difícil do primeiro ano, que é difícil para 
qualquer gestão, o Presidente Lula, realmente, chegará, colocará o 
Brasil onde ele precisa estar colocado, como uma grande nação que é 
esse país. Fiquei feliz tanto Flávio Dino, quanto Brandão citaram, essas 
características do Lula. E o Lula é um grande amigo do estado do 
Maranhão e já está provando isso e vai provar muito mais. Deixo o meu 
pronunciamento nesta manhã, como reflexão, para todos nós colega 
deputados e que não fica apenas dentro dessa Casa, que consiga 
ultrapassar os muros desta Casa, consiga ultrapassar o território do 
Maranhão e que chegue como eco a Brasília. Muito obrigado, Senhor 
Presidente.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
RODRIGO LAGO - Agradeço e parabenizo o deputado Antônio 
Pereira, pelo seu discurso. De fato, deputado Antônio Pereira, essa 
semana foi muito proveitosa ao nosso estado. Iniciamos a semana 
com o evento promovido pelo Governador Carlos Brandão, alusivo 
aos cem dias de seu mandato, da renovação de seu mandato, com 
entrega de mais de trezentas obras. Ele que havia prometido entregar 
trezentas obras. Bateu, cumpriu a meta. Demonstrando, de fato, que 
é um governo de continuidade, assim porque também, deputado 
Florêncio, anunciou vários programas, muitos deles iniciados ainda na 
gestão do hoje Ministro da Justiça, Senador da República eleito pelo 
Maranhão,  Flávio Dino, demonstra exatamente essa união, deputado 
Antônio Pereira, então parabenizo V.Exa. pelo seu pronunciamento e 
que essa união desse grupo  reflita, cada vez mais, em entregas ao povo 
do Maranhão. Convido o deputado Yglésio, por até 20 minutos, com 
direito a apartes. 

O SENHOR DEPUTADO DR. YGLÉSIO (sem revisão do 
orador) - Peço que a TV Assembleia, tendo em vista que não é a TI, a 
geradora aqui do painel mais, justiça seja feita agora, a TI, coloque a 
imagem, por favor. Inclusive vou mandar um abraço pra amiga Sílvia 
Tereza, está ali o w.w.w dela, aproveitar esse momento aqui da tribuna. 
(É vídeo ou está só a foto? Tem os dois, joga o vídeo, por favor!) Tem os 
direitos autorais, ali da Silva Tereza, ela já está na era do direito autoral, 
mesmo. Vamos lá, gente. O meu tempo está correndo. Presidente, 
gostaria que fosse.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
RODRIGO LAGO – Peço que zero o tempo do Deputado Yglésio. 

O SENHOR DEPUTADO DR. YGLÉSIO – Gratidão, Presidente. 
Bota o próximo vídeo. Isso. TV Assembleia, por favor, minha geradora. 
Vamos lá. Vou começando a ler a carta que está aqui, a missiva. “Bom 

dia. Eu me chamo Caio, tenho 25 anos, sou portador de deficiência 
física crônica”. Ele mesmo utilizou essa terminologia. “Ocorre que, na 
data do dia 11, uma situação corriqueira acabou me trazendo 
constrangimento por vivenciar a má prestação do serviço público e do 
transporte em nosso município. Não apenas uma vez, mas de forma 
corriqueira, eu preciso de auxílio para poder me locomover. Tenho o 
meu direito de ir e vir constitucionalmente garantido, subtraído pela 
falta de organização e interesse da administração pública no que diz 
respeito à cobrança de melhorias e à fiscalização do bom serviço 
público, a fim de que seja eficiente e justo a toda população, incluindo 
pessoas que, como eu, têm dificuldade de mobilidade”. O Caio é 
daquelas pessoas com deficiência, mais de um milhão de pessoas com 
algum tipo de deficiência no Maranhão, que têm uma grande dificuldade 
de ser incluídos. Por quê? Porque nós estamos em um estado que é 
pobre, em um estado que é atrasado de ideias e em um estado que, 
infelizmente, ainda é carente de ações efetivas. Deputada Andreia sabe 
das dificuldades, e olha que está num plenário que, graças a Deus, teve 
uma boa adaptação merecida, e eu peço a Deus que todas as pessoas que 
têm dificuldade de mobilidade ou qualquer tipo de deficiência tivessem 
reduzidas as suas dificuldades, porque a gente sabe o quanto é difícil a 
vida dessas pessoas. A gente imagina, porque saber só elas que sabem 
de fato. Falando isso, eu não estou trazendo apenas problemas da 
prefeitura, mas esse é um problema recorrente do transporte público 
municipal que entristece. Aí eu tenho que ser justo, porque isso é coisa 
que veio do contrato, desde a época que foi feita a licitação no governo 
do Edivaldo. Edivaldo é um amigo, um amigo querido, mas fez um 
contrato que, de certa forma, deixou também para o atual prefeito um 
problema grande a ser resolvido. É muito fácil a gente ficar empurrando 
as coisas na administração pública, porque os mandatos executivos 
demoram apenas quatro anos. O primeiro a gente sabe como é, o 
prefeito tem aquela tolerância de um ano e meio da população para 
começar a fazer as coisas. O último é o que ele concentra os esforços na 
tentativa de reeleição. Se reelege, aí não faz nada. A experiência tem 
mostrado aqui o nosso Maranhão e os nossos homens públicos. E essa é 
a lamentável sina de quem precisa de um transporte público como esse. 
A licitação foi feita em idos de 2015 a 2016, e gerou isto aqui, um 
verdadeiro colapso no sistema público de transportes, que hoje é uma 
bomba que estourou e vai ainda piorar mais. Eu venho pregando aqui no 
deserto. Moisés é um nome bíblico, eu só não vou conseguir abrir o 
mar, infelizmente, mas eu venho pregando essa situação aqui do 
transporte público há muito tempo, desde 2019. Em 2020, a gente fez 
um fórum de mobilidade urbana, trouxemos vários especialistas em 
trânsito para mostrar algumas coisas. O contrato é um contrato 
deficitário, o subsídio precisa invariavelmente ser pago, São Paulo gasta 
quase dois bilhões por ano, pelo transporte subsidiado, ônibus, metrô 
integrado. Curitiba em 2020 já deve ter aumentado, obviamente, porque 
os custos aumentaram. Prefeito Rafael Greca pagava R$ 90 milhões por 
ano, e olha, tem que ter muita coragem para subir aqui e dizer, não é 
dinheiro para empresário, não, gente. Não é dinheiro. O projeto do BRT 
que o ex-governador Flávio Dino ia fazer sabe quanto é que era tarifa? 
Se não tivesse subsídio naquela época, R$ 8,10. Dá para pagar, 
imprensa? Não dá, o popular não consegue pagar, é mais fácil ele dividir 
um Uber. Então, assim, tem que ter subsídio, tem que ter regularidade. 
Tanto a Prefeitura quanto a MOB precisam regularizar. Senão vai dar 
problema. Porque essas empresas. Elas são empresas que têm a má 
gestão delas, mas tem os custos do sistema de transporte. Você dizer que 
um subsídio de 1 milhão e meio, 1 milhão para o transporte público 
duma cidade que tem mais de que 300.000,00 usuários é muito dinheiro, 
não é nada isso aí. E agora vão ficar nesse estica, encolhe de dizer: ah, 
não! Eu pago se você melhorar o transporte. Ah, não. Eu melhoro se 
você me pagar. Cara, o usuário, e desculpe a expressão, cara, mas é 
porque precisa ter uma comunicação direta com o cidadão que não está 
entendendo que isso aqui vai piorar muito mais. Se não parar para 
resolver, de fato. Discutir de maneira séria. O prefeito, ontem, deu uma 
entrevista que eu fiquei constrangido, 8 minutos de gravação ao todo. 
Dava para colocar num vídeo do TikTok a coletiva da imprensa, gente. 
Então, precisa ter mais pressão popular, precisa ter mais 
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representatividade para poder falar de modais de transporte, mesmo. 
Olha, eu estou lutando pra trazer aqui, a pedido do governador, um 
pessoal de Curitiba pra fazer uma análise, um redesenho ali do BRT, na 
MA-203, pra melhorar o trânsito. Não se trata de fazer nenhum tipo de 
retirada de legado de Flávio Dino, eu não estou nem aí para Flávio 
Dino. Eu comento às vezes as coisas por quê? Porque hoje é o Ministro 
da Justiça, e a justiça interessa a vida de todos nós, em várias dimensões. 
Então, eu estou sujeito à crítica, ele está sujeito à crítica, Brandão está 
sujeito a crítica, mas não tenho nenhum interesse de, por exemplo, 
prejudicar a relação de Flávio com Brandão, de Brandão com Flávio. 
Hoje, no Maranhão, o Brandão é maior do que Flávio, Flávio já foi 
maior do que Brandão. Brandão tem que ser respeitado, a única coisa 
que eu trago sempre é que o governador do Estado é Carlos Orleans 
Brandão, mas não tenho nem um interesse de que haja disputa entre 
eles, tanto que fiquei feliz de ver ontem o governador e ele sorrindo lá 
no evento da Casa da Mulher, porque estavam distanciados. E isso é 
ruim para o Maranhão. É ruim porque lá em cima tem o pessoal que vai 
no ouvido do Lula, aí o Lula não vai trazer as coisas para o Maranhão, 
já teve gente do PT, aí que enviou recado, pra eu parar de bater em Lula, 
aqui, por quê? Porque teve publicação minha que passou de 2 milhões 
de visualizações. Olhem no meu Instagram. Então, começou a 
incomodar até a petralhada, lá em cima. Então, assim, se for pelo bem 
do Estado, vou tecnicizar mais um pouco as contradições do Presidente, 
se eles já estão se sentindo ofendidos, lá em Brasília, pelo mandato de 
um simples deputado estadual aqui do Maranhão. Mas, voltando à 
questão do transporte, para não perder o foco. Não adianta ficar 
culpando só o prefeito todo o tempo aqui, com a metralhadora ligada, 
nós temos que chamar o Sindicato dos Rodoviários, nós vamos ter que 
discutir o papel do cobrador, os custos dentro do sistema de transporte, 
nós temos que abrir de novo as planilhas, não adianta jogar só para o 
prefeito, agora ele tem uma culpa, ele está conduzindo errado. Eduardo, 
se você tiver assistindo ou a sua equipe de mídia tiver editando isso aqui 
para lhe levar, você está levando errado a coisa, como conduziu errado 
a questão do Plano Diretor, que derrubaram 16 vetos seus, cara, alguns 
vetos ali eram importantes terem sido permanecidos, porque alguns vão 
atrapalhar o município de São Luís, mas a intolerância e a inflexibilidade 
política, levam à Câmara a derrubar todos, aí o que que vai acontecer? 
Ministério Público vai entrar na Justiça, pedindo a suspensão do Plano 
Diretor, que vai atrasar a Lei de Zoneamento da cidade, e vai passar os 
quatro anos do prefeito e não vai resolver absolutamente nada. Como a 
mesma coisa ontem, Hospital da Criança, quem reforma? Ah, não, foi o 
estado, ah, não, foi a Prefeitura. Está lá parado negócio, a passo de 
tartaruga, e todo dia morre criança lá, e morre indignamente, porque o 
necrotério é uma vergonha, é uma coisa deplorável aquilo ali, vou trazer 
imagens disso aí muito, em breve, porque não trouxe ainda para não 
chocar, mas é uma vergonha um pai e uma mãe estarem com seu filho 
morto numa prancha metálica, num negócio daquele ali, num puxadinho 
daquele ali. Então, assim, tem que sentar e ter coragem é de redesenhar 
essas linhas, que, às vezes, tem um monte de ônibus, porque vereador 
A, B, ou C exige da prefeitura para fazer média, e não tem linha onde 
precisa. Porque aí economiza, tem que fazer um investimento é nas vias 
certas, onde os grandes ônibus circulam, para evitar quebra de peças 
dos ônibus pra reduzir o custo do empresariado. Tem que tratar é de 
subsídio constante regular pago,  mediante recurso num fundo municipal 
de transportes com receitas aí a pesquisar, inclusive, eventualmente, 
uma ação contra Uber porque eles pagam o ISS  deles, lá em São Paulo, 
estão ganhando dinheiro aqui no Maranhão. Só esse ISS do Uber, se 
fosse pago aqui na cidade, dava quase  um milhão de reais por mês, 
esses números nós temos. Então, essas coisas são coisas que estruturam 
o sistema de transporte, mas, lamentavelmente, a pauta sempre vira. Ah, 
a responsabilidade é tua; ah,  o prefeito é culpado por tudo aquilo ali; 
Ah, o vereador  vai lá,  vamos fazer uma CPI. E ninguém senta e resolve 
a coisa, qual que é a proposta aqui na Mesa pra resolver a situação? Não 
tem. Nós precisamos de melhores homens e mulheres públicas nesse 
estado. Pessoas que queiram discutir as coisas e resolver, a população e 
não ficar aí...  ganhando like em rede social, ou manchete de jornal ou 
pagando às vezes para aparecer vendo notícias de si mesmo, falando de 

si próprios como se assim fosse. É vergonhoso isso no nosso estado, 
infelizmente. Então, o evento, ontem, na Casa da Mulher, fui convidado 
pelo Ministério da Justiça, não sei se botaram por engano na lista de 
transmissão, o GSI  ou o Ministro, se eles colocaram  errado o meu 
nome, mas fui convidado, me justifico aqui: não fui apenas porque tinha 
um outro compromisso importante também, que já estava marcado, e 
chegou em cima pra mim. Acho importante, sim, que o ex-governador 
ajude o governador, que ele ajudou a chegar onde está. O aspecto do 
Brandão é um aspecto de liderança mais suave, o aspecto do Flávio 
Dino às vezes me incomoda absurdamente, porque está tudo bem, aí ele 
começa aqui (áudio), ele começa, (áudio)...

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
RODRIGO LAGO – Deputado Yglésio, peço a V. Exª., que a gente 
obedeça ao Regimento.

O SENHOR DEPUTADO DR. YGLÉSIO - É omisso nesse 
ponto, presidente, não, não, o vídeo ...  é omisso, eu vou lhe mostrar 
depois regimentalmente, presidente, só não posso agora, porque senão 
eu vou interromper meu pronunciamento, mas o senhor pode consultar o 
diretor-geral da Mesa, ele vai lhe explicar. Então, continuando, então, o 
que incomoda  é porque está tudo bem, e aí ele começa a falar de satanás, 
dizer que o grupo do WhatsApp foi coisa do satanás, que a rede social 
é do demônio, aí ele começa a mexer com todo mundo, com os brios e 
as impressões de todo mundo para criar convulsão social, infelizmente, 
aí é isso que eu me chateio, porque eu acho assim, Ministro da justiça 
tem que ser sério, ser sério, não é piadinha, 24 deputados pediram a 
prisão dele, ele solta um debochinho ‘’ah, que aí que não conseguiu, eu 
não consigo nem dormir, por conta disso. O que é que ele está fazendo? 
Menosprezando o Parlamento, porque é um homem sério, ele pega e 
diz: olha, fui denunciado, vou responder dentro do processo, e vou 
mostrar que os deputados estão errados. Tem que respeitar o Congresso 
Nacional, não é brincadeira aquilo ali, ele já foi deputado, teve ajuda 
aí do finado Humberto Coutinho, governador Zé Reinaldo, sabe que 
precisa se respeitar um deputado federal, um deputado estadual, um 
vereador, um representante do povo. Isso não é brincadeira, ministro! 
Pelo amor de Deus! Respeite o Parlamento! Isso, o senhor mostra 
grande desdém, mas continuo dizendo: fico feliz que o senhor ter ficado 
best friend do Brandão, para não atrapalhar o meu governador que está 
tentando fazer um bom trabalho, se mantém assim, deixe para discutir 
2026, em 2026. Em relação ao Plano Diretor, volto a falar aqui, sugiro 
ao prefeito Eduardo Braide, que caso o Ministério Público não entre 
com ações em relação a esses vetos que foram derrubados, que esse 
dromedário seja mantido, que seja feita a Lei do Zoneamento, mas com 
muito cuidado por parte, tive a preocupação ontem de ir ao ministério 
público falar com o promotor Fernando Barreto, que é um expert nessa 
questão de zoneamento de meio ambiente, tratar sobre isso, é uma 
sugestão ao prefeito, fica aqui, prefeito, a sugestão a V.Exa. Assim 
como ficam as sugestões para que os cadeirantes, que V.Exa. criou 
uma Secretaria extraordinária da Pessoa com Deficiência, que recebe 
um troquinho, um orçamento, a partir da Secretaria de Informática e 
Tecnologia. Porque tudo termina ficando na mão do Diegão, que é o 
cara que termina tocando tudo, que é o cara ali do debaixo do braço. 
Então, melhorar isso, a SEMEPED tem uma pessoa lá, o Carlivan, que 
é um militante dos direitos das pessoas com deficiência, uma pessoa 
muito correta, muito séria, mas que carece de apoio, carece de políticas 
intersetoriais, de transversalidade nas secretarias, porque aí sim, a gente 
vai começar a pensar em São Luís num espaço de acessibilidade. Último 
ponto, já terminando para não aborrecer os meus colegas, que eu gosto 
de deixar meus colegas sempre felizes com os meus pronunciamentos, 
é em relação a uma denúncia de um fechamento de um restaurante 
aqui em São Luís. Um restaurante foi fechado, de uma hora para outra, 
chegou um promotor lá, que eu ainda não vou falar o nome dessa vez, 
para não estar com confusão. Eu fiz até uma amizade boa com ele, 
já conseguimos resolver, eu tenho certeza de que nós vamos chegar 
a uma solução, a um entendimento sobre isso aqui, que eu estou paz 
e amor hoje aqui, quinta-feira, eu não quero guerra com ninguém. 
Mas chegaram lá com dois bombeiros para fechar o estabelecimento. 
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Fizeram algumas situações supostamente, estou com os vídeos, os 
áudios aqui dizendo que iam manter fechado. Eu quero parabenizar o 
coronel França, ontem eu conversei com ele à noite, e hoje eles vão dar a 
licença de funcionamento, porque, pelo amor de Deus, 20 funcionários 
o cara emprega, o empresário, 20 pessoas estavam quase há uma semana 
sem trabalhar, sem faturar. Restaurantezinho fatura R$ 8 mil por dia e 
precisa pagar os funcionários. São Luís tem um grande problema, a 
cidade não foi planejada e, às vezes, os estabelecimentos avançam um 
pouco na área pública. Isso tem o lado ruim, urbanisticamente, quando 
confronta a lei de maneira frontal, mas, às vezes, dá um charme para a 
cidade. Tem muitos bistrôs e cafés na Europa que são a mesma coisa. 
Aquilo ali dá um charme, tem uma verve ali de efervescência de gente, 
cultural, tem música ao redor. É uma coisa que é legal! E aí porque 
ele puxou uma placa metálica lá, uma puxada que chama, cria-se uma 
confusão, e foi unicamente para manter o cliente sem pegar chuva. É 
importante aquilo ali. Então, assim, existe o Habite-se residencial e 
existe o Habite-se comercial. E aí, eu vou aproveitar aqui para fazer 
um elogio a duas pessoas: a Bruno e a Vítor Duarte, da Semu, da Blitz 
Urbana. Pessoal, eles estão com uma boa visão sobre o que precisa ser 
fiscalizado e retirado, sobre o que atrapalha urbanisticamente a cidade, 
e sobre o que é bom do ponto de vista da geração de emprego, que 
não dá para você, por exemplo, exigir um Habite-se comercial de todo 
mundo. Imagina ali a Holandeses se fosse receber todo regramento do 
ponto de vista “recua aqui, a mesa só até aqui”. Gente, ia acabar com 
muitos estabelecimentos! Então, o gestor tem que ter essa sensibilidade, 
e eu acho que está sendo respeitado isso e nesse ponto é positivo. Eu 
não sou inimigo de prefeitura! Eu não sou inimigo de Braide! Não sou 
adversário. Não é porque eu sou pré-candidato à Prefeitura de São Luís 
que eu vou subir sempre aqui para dizer coisa ruim de forma alguma. 
Eu trago os problemas, busco aí dar uma sugestão, agora também não 
me omito, problema de quem quiser ficar zangado. Governo do estado, 
só aliado do governador ferrenho. Fui o primeiro a subir aqui bater nos 
peitos para dizer que estava com ele quando seu Ewerton estava com 
os órgãos masculinos deste tamanho naquele período, né. Então fui o 
primeiro a subir quando ele não pontuava 2%. Acreditar no projeto e 
estou aqui, mas, às vezes, trago alguma coisa, faço um relatoriozinho 
lá para ele, mostro para ele. ‘Ah, o Yglésio é só 85% com tudo, com 
governo, 75%, esse mês está 90%’. Normal isso aí. Quem me conhece 
sabe que eu sou meio Gabriela, nasci assim, provavelmente cresci assim 
e vou continuar assim, porque é isso que dá credibilidade para as pessoas 
nos mandarem as coisas. Muito obrigado, presidente, pelos 20 minutos, 
agradeço pelo tempo, pela restituição de tempo e pela paciência aí com 
a regimentalidade da fala. Muito obrigado.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
RODRIGO LAGO - Cumprido o Regimento, Deputado Yglésio. Eu 
informo que ao requerimento da Deputada Daniella e da Deputada 
Cláudia Coutinho esta Assembleia aprovou, este Plenário aprovou 
sessão itinerante na cidade de Caxias. A Mesa deliberou, há pouco, a 
marcação para o dia 5 de maio, próxima sexta-feira, na cidade de Caxias, 
às 15 horas. Então, comunico às senhoras deputadas e aos senhores 
deputados e também à sociedade de forma geral que, no dia 5 de maio, 
esta Assembleia Legislativa estará em funcionamento, na cidade de 
Caxias, realizando sessão deliberativa. Ao tempo que parabenizo a 
Deputada Dr.ª Cláudia e a Deputada Daniella pela iniciativa. Não 
havendo oradores inscritos para o Expediente Final, nada mais havendo 
a tratar, declaro encerrada presente Sessão.

Ata da Vigésima Sétima Sessão Ordinária da Primeira Sessão 
Legislativa da Vigésima Legislatura da Assembleia Legislativa do 
Estado do Maranhão, realizada em vinte e seis de abril de dois mil e 
vinte três.

Presidente, Senhora Deputada Iracema Vale
Primeiro Secretário, Deputado Antônio Pereira
Segunda Secretária, em exercício, Senhora Deputada Ana do Gás.

Às nove horas e trinta minutos, presentes os Senhores (as) 
Deputados (as): Aluízio Santos, Ana do Gás, Andreia Martins Rezende, 

Antônio Pereira, Ariston, Arnaldo Melo, Carlos Lula, Cláudia 
Coutinho, Cláudio Cunha, Daniella, Davi Brandão, Doutor Yglésio, 
Doutora Vivianne, Edna Silva, Eric Costa, Fabiana Vilar, Fernando 
Braide, Francisco Nagib, Glalbert Cutrim, Hemetério Weba, Iracema 
Vale, Janaína Ramos, Júlio Mendonça, Júnior Cascaria, Júnior Franca, 
Juscelino Marreca, Mical Damasceno, Neto Evangelista, Osmar Filho, 
Pará Figueiredo, Rafael Leitoa, Ricardo Rios, Roberto Costa, Rodrigo 
Lago, Solange Almeida, Wellington do Curso e Zé Inácio. Ausentes 
os (as) Senhores (as) Deputados (as): Florêncio Neto, Guilherme Paz, 
Leandro Bello, Ricardo Arruda e Rildo Amaral. A Presidente, em nome 
do povo e invocando proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, 
determinando a leitura do texto bíblico, da Ata da sessão anterior, que 
foi aprovada, e do Expediente, que foi encaminhado à publicação. No 
horário do Pequeno Expediente, ocuparam a tribuna os Deputados: 
Carlos Lula, Roberto Costa, Doutor Yglésio, Eric Costa, Wellington do 
Curso, Neto Evangelista, Rafael Leitoa, Ana do Gás e Osmar Filho. 
Esgotado o tempo regimental destinado a este turno dos trabalhos, a 
Presidente declarou aberta a Ordem do Dia, anunciando a votação em 
único turno: o Veto Total, ao Projeto de Lei nº 404/2022 de autoria 
da Deputada Mical Damasceno, que revoga a Lei nº 11.827, de 28 de 
setembro de 2022. Com parecer da Comissão de Constituição, Justiça 
e Cidadania (CCJC), pela sua rejeição, este veto foi rejeitado, por 23 
(vinte e três) votos “sim” e 02 (dois) votos “não”, conforme a chamada 
nominal disponível no painel eletrônico; Veto Total ao Projeto de Lei 
nº 558/2021, também de autoria da Deputada Mical Damasceno, que 
dispõe sobre proibição de instalação de banheiro multigênero em 
ambientes públicos e privados no Estado do Maranhão. Com parecer 
da CCJC, pela sua rejeição, este veto foi mantido por 25 (vinte e 
cinco) votos “não”, registrando-se 03 (três) abstenções, conforme 
chamada nominal disponível no painel eletrônico. Comunique-se ao 
Governador do Estado. Em primeiro turno, regime de prioridade, foram 
aprovados e encaminhados ao segundo turno de votação: o Projeto de 
Lei Complementar n° 014/2022, de autoria do Poder Judiciário,  que 
reestrutura a execução penal do Estado do Maranhão e Projeto de Lei 
Complementar n° 18/2022, mesma de autoria, que altera o parágrafo 
14 do Artigo 60–C do Código de Divisão e Organização Judiciárias 
do Estado do Maranhão (Lei complementar n° 14, de 17 de dezembro 
de 1991). Ambos com pareceres favoráveis da CCJC e da Comissão 
de Administração Pública, Seguridade Social e Relações de Trabalho. 
Em primeiro turno, tramitação ordinária, o Plenário aprovou o Projeto 
de Lei n° 446/2022 (Mensagem n° 023/2022), de autoria do Poder 
Judiciário, que cria o Fundo Especial Registral de Regularização 
Fundiária de Interesse Social – FERRFIS. Com parecer favorável da 
CCJC e da Comissão de Orçamento, Finanças, Fiscalização e Controle, 
este projeto foi encaminhado ao segundo turno de votação. Em segundo 
turno, tramitação ordinária, foram aprovados: Projeto de Lei n° 036/2023 
de autoria da Deputada Fabiana Villar, que institui a Semana da Mulher 
Rural, no âmbito do Estado do Maranhão, com parecer favorável da 
CCJC, foi encaminhado à sanção governamental; Projeto de Decreto 
Legislativo nº 004/2023, de autoria da Mesa Diretora, que altera o Art. 2º 
do Decreto Legislativo nº 472/16 e o Projeto de Resolução nº 073/2022, 
de autoria do Deputado Neto Evangelista, que concede o título de 
cidadão maranhense ao Senhor José Generoso Da Silva. Com pareceres 
favoráveis da CCJC, estes projetos foram encaminhados à promulgação. 
Em seguida, foram aprovados: Requerimento n° 143/2023 de autoria 
do Deputado Roberto Costa, solicitando que seja discutido e votado 
em regime de urgência, em uma Sessão Extraordinária a ser realizada 
logo após a presente sessão, os Projetos de Lei Complementar, nos 
14,18/22 e Projeto de Lei 446/22, todos de autoria do Poder Judiciário 
e o Requerimento n° 149/2023 de autoria do Deputado Cláudio 
Cunha, solicitando que seja realizada Sessão Solene em homenagem 
à universidade CEUMA, pelos seus 33 anos. Os Requerimentos n° 
138, 148 e 150/2023 de autoria dos Deputados Leandro Bello, Rildo 
Amaral e Florêncio Neto, respectivamente, foram transferidos, devido à 
ausência dos autores. Sujeitos à deliberação da Mesa, foram deferidos: 
Requerimento nº 119 e 120/20223, ambos de autoria do Deputado Neto 
Evangelista, solicitando que seja abonada sua ausência nas Sessões 
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Ordinárias realizadas nos dias 16 e 20 de março do corrente ano, por 
estar representando a Assembleia Legislativa em reunião no Ministério 
Público e por estar participando do III Seminário da Perícia Oficial do 
Maranhão (feminicídio); Requerimento nº 128/2023, ainda de autoria 
do Deputado Neto Evangelista, para que que seja abonada sua falta 
na Sessão do dia 04 de abril do corrente ano, por estar representando 
a Assembleia Legislativa em agenda com o Govenador do Estado; 
Requerimento n° 141/2023, de autoria do Deputado Cláudio Cunha, 
solicitando que seja justificada sua ausência nas sessões ordinárias 
realizadas nos dias 18 e 19/04/2023, por estar em missão parlamentar 
em Brasília e Requerimento n° 144/2023, de autoria do Deputado 
Rodrigo Lago, subscrito pelos Deputado Carlos Lula, Neto Evangelista, 
Glauber Cutrim, Júnior Cascaria e Janaína Ramos, solicitando que 
seja registrado nos Anais da Casa voto de pesar pelo falecimento do 
Vereador Miércio Martins, sendo esta iniciativa comunicada à família 
enlutada, a Câmara Municipal de Paço do Lumiar/MA e ao Partido 
Avante. Por acordo de lideranças, foram apreciados, em segundo turno, 
e aprovados na presente Ordem do Dia os Projetos de Lei Complementar 
nos 14/2022, de autoria do Poder Judiciário, que reestrutura a execução 
penal do Estado do Maranhão e  18/2022, mesma de autoria, que altera 
o parágrafo 14 do Artigo 60–C do Código de Divisão e Organização 
Judiciárias do Estado do Maranhão (Lei complementar n° 14, de 17 de 
dezembro de 1991). Ambos com pareceres favoráveis da CCJC e da 
Comissão de Administração Pública, Seguridade Social e Relações de 
Trabalho, foram encaminhados à sanção governamental. Nos mesmos 
termos foi aprovado e também encaminhado à sanção governamental 
o Projeto de Lei n° 446/2022 (Mensagem n° 023/2022), de autoria do 
Poder Judiciário, que cria o Fundo Especial Registral de Regularização 
Fundiária de Interesse Social – FERRFIS. No primeiro horário do 
Grande Expediente, fez-se ouvir o Deputado Rafael Leitoa. No tempo 
destinado aos Partidos ou Blocos, a Deputada Ana do Gás falou pelo 
Bloco Parlamentar Juntos pelo Maranhão. As demais agremiações 
declinaram do tempo a elas destinado. No Expediente Final, não houve 
oradores inscritos. Nada mais havendo a tratar, a sessão foi encerrada e 
lavrada a presente Ata, que lida e aprovada será devidamente assinada. 
Plenário Deputado Nagib Haickel, do Palácio Manuel Beckman, em 
vinte e seis de abril de dois mil e vinte três. Deputada Iracema Vale – 
Presidente, Deputado Antônio Pereira - Primeiro Secretário, Deputado 
Roberto Costa - Segundo Secretário

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO 
DO MARANHÃO, no uso de suas atribuições legais e tendo em 
vista o Projeto de Resolução Legislativa nº 073/2022, aprovado nos 
seus turnos regimentais RESOLVE promulgar a seguinte:

                  
RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº 1.163/2023

Concede o Título de Cidadão 
Maranhense ao Senhor José Generoso 
da Silva.

Art. 1º - Fica concedido o Título de Cidadão Maranhense ao 
Senhor José Generoso da Silva, natural da Cidade de Tanabi - Estado 
de São Paulo.

Art. 2º - Esta Resolução Legislativa entrará em vigor na data da 
sua publicação.

MANDA, portanto, a todas as autoridades a quem o 
conhecimento e execução da presente Resolução pertencerem, que a 
cumpram e a façam cumprir na forma em que se encontra redigida. 
O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DO MARANHÃO, a faça imprimir, 
publicar e correr.

PLENÁRIO DEPUTADO “NAGIB HAICKEL” DO PALÁCIO 
“MANUEL BECKMAN”, em  27 de abril de 2023. Deputada IRACEMA 
VALE  - Presidente, Deputado ANTÔNIO PEREIRA - Primeiro 
Secretário, Deputado ROBERTO COSTA  - Segundo Secretário

R E S E N H A
RESENHA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO 

DE DEFESA DOS DIREITOS HUMANOS E DAS MINORIAS, 
REALIZADA AOS 27 DIAS DO MÊS DE ABRIL DE 2023 ÀS 
OITO HORAS E TRINTA MINUTOS NA SALA DAS COMISSÕES 
“DEPUTADO LÉO FRANKLIN “ DA  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA 
DO ESTADO DO MARANHÃO. 

PRESENTES OS SENHORES DEPUTADOS:
Solange Almeida – Presidente, em exercício
Dr. Yglésio
Wellington do Curso
Janaína Ramos
Ricardo Arruda
         
CONSTOU DA REUNIÃO A   SEGUINTE PAUTA
PARECER Nº 007/2023 - Emitido ao Projeto de Lei nº 067/2023, 

que Obriga edifícios e condomínios residenciais, comerciais e industriais, 
localizados no âmbito do Estado do Maranhão, a denunciarem aos 
Órgãos de Segurança Pública do Estado do Maranhão e ao Ministério 
Público com os casos de violência contra a pessoa com deficiência – 
PCD, quando ocorridas no âmbito das dependências condominiais e dá 
outras providências.

AUTORIA: Deputada Fabiana Vilar
RELATOR: Deputado Wellington do Curso
DECISÃO:  APROVADO por unanimidade nos termos do voto 

do Relator.

PARECER Nº 008/2023   - Emitido ao Projeto de Lei nº 107/2023, 
que Dispões sobre a obrigatoriedade da assinatura física das pessoas 
idosas em contratos de operação de crédito firmado por meio eletrônico 
ou telefônico.

AUTORIA: Deputado Carlos Lula
RELATOR: Deputado Ricardo Arruda
DECISÃO:  APROVADO por unanimidade nos termos do voto 

do Relator.

PARECER Nº 009/2023   - Emitido ao Projeto de Lei nº 098/2023, 
que Dispõe sobre a obrigatoriedade de disponibilizar informação sobre 
a prática da alienação parental, no âmbito do Estado do Maranhão.

AUTORIA: Deputado Dr. Yglésio
RELATORA: Deputada Janaína Ramos
DECISÃO:  APROVADO por unanimidade  nos termos do voto 

da Relatora.

PARECER Nº 011/2023   - Emitido ao Projeto de Lei nº 126/2023 
que Dispõe sobre a divulgação dos números para denúncia de violência 
doméstica e familiar nas faturas das concessionários prestados de 
serviços de fornecimento de energia e água no Estado do Maranhão.

AUTORIA: Deputado Leandro Bello
RELATORA: Deputada Solange Almeida
DECISÃO: APROVADO por unanimidade nos termos do voto 

da Relatora.

SALA DAS COMISSÕES DEPUTADO “LÉO FRANKLIN” 
DA ASSEMBLÉIA LEGISLATVA DO ESTADO DO MARANHÃO, 
em  28 de abril de 2023. Silvana Roberta Amaral Almeida - Secretária 
da Comissão

DIRETORIA DE RECURSOS HUMANOS
RESENHA DE EXPEDIENTE MESA DIRETORA
RESOLUÇÃO ADMINISTRATIVA

Nº 696/2023, de 27 de abril de 2023 e tendo em vista o que consta 
da Lei  nº 11.869, de 27.12.2022, nomeando MAYTHIANNE DIAS 
FIGUEIREDO e CAMILA DO NASCIMENTO ALVES ARAUJO, 
para o cargo em Comissão Símbolo Isolado de Técnico Parlamentar 
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Especial, do Quadro de Pessoal deste Poder, a partir do dia 1º de maio 
do ano em curso.

Nº 697/2023, de 27 de abril de 2023 e tendo em vista o que 
consta da Lei  nº 11.869, de 27.12.2022, exonerando WALLIM 
ROCHA CRUZ, do  Cargo em Comissão, Símbolo Isolado de Técnico 
Parlamentar Especial, do Quadro de Pessoal deste  Poder, a partir do dia 
1º de maio do ano em curso.

Nº 698/2023, de 27 de abril de 2023, exonerando KLICIA 
WALERIA LEITE, do Cargo em Comissão, Símbolo DANS-1 de 
Assessor Parlamentar, do Quadro de Pessoal deste Poder, a partir do dia 
1º de maio do ano em curso.

Nº 699/2023, de 27 de abril de 2023 e tendo em vista o que consta 
da Lei  nº 11.869, de 27.12.2022, nomeando KLICIA WALERIA 
LEITE, para  o  Cargo em Comissão, Símbolo Isolado de Técnico 
Parlamentar Especial, do Quadro de Pessoal deste Poder, a partir do dia 
1º de maio do ano em curso.

Nº 700/2023, de 27 de abril de 2023, nomeando WALLIM 
ROCHA CRUZ, para o Cargo em   Comissão Símbolo DANS-1 de 
Assessor Parlamentar, do Quadro de Pessoal deste Poder, a partir do dia  
1º de maio do ano em curso.

Nº 701/2023, de 27 de abril de 2023 e tendo em vista o que consta 
da Lei  nº 11.869, de 27.12.2022, exonerando ANTONIO PADUA 
VIEIRA MARTINS, do  Cargo em Comissão, Símbolo Isolado de 
Técnico Parlamentar Especial, do Quadro de Pessoal deste  Poder, a 
partir do dia 1º de maio do ano em curso.

Nº 702/2023, de 27 de abril de 2023 e tendo em vista o que consta 
da Lei  nº 11.869, de 27.12.2022, nomeando RAIMUNDO RANGEL 
FERNANDES REGO, para o  Cargo em Comissão, Símbolo Isolado 
de Técnico Parlamentar Especial, do Quadro de Pessoal deste Poder, a 
partir do dia 1º de maio do ano em curso.

Nº 703/2023, de 27 de abril de 2023, exonerando RICARDO 
ALMERIO CARDOSO, do  Cargo em Comissão, Símbolo DANS-3 
de Chefe de Gabinete, HELIO JUNIOR DA SILVA FERREIRA, do  
Cargo em Comissão, Símbolo DAS-1 de Assessor Técnico Legislativo 
e JHONATAS FABIANO SANTOS DA SILVA, do  Cargo em 
Comissão, Símbolo DAS-3 de Secretário Executivo, do Quadro de 
Pessoal deste Poder, a partir do dia 1º de maio do ano em curso.

Nº 704/2023, de 27 de abril de 2023, nomeando SAMIA 
RAFAELA SILVA, para o  Cargo em Comissão, Símbolo DANS-3 
de Chefe de Gabinete, BRUNA SANTOS BRITO PEREIRA, para o  
Cargo em Comissão, Símbolo DAS-1 de Assessor Técnico Legislativo 
e LUIZ ANDRE FARIAS DE ALBUQUERQUE, para o  Cargo em 
Comissão, Símbolo DAS-3 de Secretário Executivo, do Quadro de 
Pessoal deste Poder, a partir do dia 1º de maio do ano em curso. 

Nº 705/2023, de 27 de abril de 2023 e tendo em vista o que 
consta da Lei  nº 11.869, de 27.12.2022, exonerando MELICIA PAZ 
SANTOS ALMEIDA, do  Cargo em Comissão, Símbolo Isolado de 
Técnico Parlamentar Especial, do Quadro de Pessoal deste  Poder, a 
partir do dia 1º de maio do ano em curso.

Nº 706/2023, de 27 de abril de 2023 e tendo em vista o que consta 
da Lei  nº 11.869, de 27.12.2022, nomeando BRUNO MARTINS 
ZAVARIZE, para o  Cargo em Comissão, Símbolo Isolado de Técnico 
Parlamentar Especial, do Quadro de Pessoal deste Poder, a partir do dia 
1º de maio do ano em curso.

Nº 707/2023, de 27 de abril de 2023, exonerando THULLYO 
PAZ ALBUQUERQUE, do Cargo em Comissão, Símbolo DAS-3 de 
Secretário Executivo, do Quadro de Pessoal deste Poder, a partir do dia 
1º de maio do ano em curso.

Nº 708/2023, de 27 de abril de 2023, nomeando JOSELITO 
DE JESUS SILVA FERREIRA, para o Cargo em Comissão Símbolo 
DAS-3 de Secretário Executivo, do Quadro de Pessoal deste Poder, a 
partir do dia  1º de maio do ano em curso.

Nº 709/2023, de 27 de abril de 2023, exonerando JOÃO 
GALVÃO DA CRUZ NETO, do Cargo em Comissão, Símbolo 
Isolado de Técnico Parlamentar Especial, do Quadro de Pessoal deste 
Poder, a partir do dia 1º de maio do ano em curso.

Nº 710/2023, de 27 de abril de 2023, nomeando BRUNNO 

HELLES SILVA RODRIGUES, para o Cargo em Comissão, Símbolo 
Isolado de Técnico Parlamentar Especial, do Quadro de Pessoal deste 
Poder, a partir do dia 1º de maio do ano em curso.

Nº 711/2023, de 27 de abril de 2023 e tendo em vista o que consta 
da Lei  nº 11.869, de 27.12.2022, exonerando WASHINGTON LUIS 
ASSUNÇÃO DE CARVALHO, do  Cargo em Comissão, Símbolo 
Isolado de Técnico Parlamentar Especial, do Quadro de Pessoal deste  
Poder, a partir do dia 1º de maio do ano em curso.

Nº 712/2023, de 27 de abril de 2023 e tendo em vista o que consta 
da Lei  nº 11.869, de 27.12.2022, nomeando EVANDRO GABRIEL 
SILVA DE CARVALHO, para o Cargo em Comissão, Símbolo Isolado 
de Técnico Parlamentar Especial, do Quadro de Pessoal deste Poder, a 
partir do dia 1º de maio do ano em curso.

Nº 713/2023, de 27 de abril de 2023, exonerando GRAÇA DE 
MARIA YARA DO CARMO SOEIRO, do Cargo em Comissão, 
Símbolo DAS-3 de Secretário Executivo, do Quadro de Pessoal deste 
Poder, a partir do dia 1º de maio do ano em curso.

Nº 714/2023, de 27 de abril de 2023, nomeando VALDETE 
LEITE DE CASTRO, para o Cargo em Comissão, Símbolo DAS-3 de 
Secretário Executivo, do  Quadro de Pessoal deste Poder, a partir do dia 
1º de maio do ano em curso.

Nº 715/2023, de 28 de abril de 2023, exonerando BERGSON 
COSTA DOS SANTOS, do Cargo em Comissão, Símbolo DAS-3 de 
Secretário Executivo, do Quadro de Pessoal deste Poder, a partir do dia 
1º de maio do ano em curso.

Nº 716/2023, de 28 de abril de 2023, nomeando SANDILLA 
SUELY CARVALHO LIMA, para o Cargo em Comissão, Símbolo 
DAS-3 de Secretário Executivo, do  Quadro de Pessoal deste Poder, a 
partir do dia 1º de maio do ano em curso.

Nº 717/2023, de 28 de abril de 2023, exonerando NELIO 
DA SILVA BARROSO, do Cargo em Comissão, Símbolo DAI-4 de 
Assessor de Logística, do Quadro de Pessoal deste Poder, a partir do dia 
1º de maio do ano em curso.

Nº 718/2023, de 28 de abril de 2023, nomeando GLEICIANNE 
SANTOS GOMES, para o Cargo em Comissão, Símbolo DAI-4 de 
Assessor de Logística, do  Quadro de Pessoal deste Poder, a partir do 
dia 1º de maio do ano em curso.

Nº 719/2023, de 28 de abril de 2023, tornando sem efeito a 
nomeação de JOSILENE SILVINO OLIVEIRA SILVA para o Cargo 
em Comissão Símbolo DANS-3 de Chefe de Gabinete, constante na 
Resolução Administrativa nº 629/2023, publicada no Diário da ALEMA 
nº 065 de 11 de abril do ano em curso.

Nº 720/2023, de 28 de abril de 2023, exonerando JAIRTON 
LOPES BARBOSA JUNIOR do Cargo em Comissão, Símbolo DAI-
4 de Auxiliar de Atividades de Segurança e ROSELINE MARQUES 
DOS SANTOS do Cargo em Comissão, Símbolo DAS-1 de Assessor 
Técnico Legislativo, do  Quadro de Pessoal deste Poder, a partir do dia 
1º de maio do ano em curso.

Nº 726/2023, de 28 de abril de 2023, exonerando JOAO 
VICTOR PAVAO DE CASTRO do Cargo em Comissão, Símbolo 
DGA de Assessor Especial Legislativo e LETICIA STEPHANIE 
DA COSTA PINTO e VERONICA CHAVES DIAS do Cargo em 
Comissão, Símbolo DANS-1 de Coordenador Parlamentar, do  Quadro 
de Pessoal deste Poder, a partir do dia 1º de maio do ano em curso.

Nº 727/2023, de 28 de abril de 2023, nomeando JOAO VICTOR 
PAVAO DE CASTRO, LETICIA STEPHANIE DA COSTA PINTO 
e VERONICA CHAVES DIAS para o cargo em Comissão Símbolo 
Isolado - 1 de Assessor Legislativo de Inovação, do  Quadro de Pessoal 
deste Poder, a partir do dia 1º de maio do ano em curso.

Nº 728/2023, de 28 de abril de 2023, nomeando CÉLIO JOSÉ 
PESTANA SOEIRO para o cargo em Comissão Símbolo DAI-4 de 
Auxiliar Atividades de Segurança, JOSÉ RIBAMAR BARBOSA 
DA SILVA e MARIA BARBARA ARAUJO DOS SANTOS  para 
o cargo em Comissão Símbolo Isolado de 1- Assessor Legislativo de 
Planejamento, JOSE ALFREDO CAMPOS CÂMARA, DYOGO 
COSTA DOS SANTOS, RENATO MENDES TAVARES, JOSELI 
DE SOUZA PEREIRA e FRANCISCO ALEX DE AMORIM 
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SANTOS para o cargo em Comissão Símbolo DANS-1 de Assessor 
Parlamentar, VITÓRIA RÉGIA RAYOL SALES e LAYLA 
EDUARDA OLIVEIRA ANDRADE para o cargo em Comissão 
Símbolo DANS-1 de Coordenador Parlamentar, LORENA MARIA 
ROCHA MATOS SOARES para o cargo em Comissão Símbolo 
DANS-1 de Assessor Especial 1, LAYSLA EDUARDA OLIVEIRA 
ANDRADE para o cargo em Comissão Símbolo DAS – 1 de Assessor 
Técnico Legislativo, DEBORAH LAIS CORREA TORREAO para o 
cargo em Comissão Símbolo DAI-4 de Oficial de Gabinete, CAMILLA 
RIBEIRO MARINHO para o cargo em Comissão Símbolo DGA 
de Assessor Especial Legislativo, RAFAEL MOREIRA SILVA, 
MAYARA SOUSA LIMA e ROSINETE GOMES CORREA 
SOUZA para o cargo em Comissão Símbolo Isolado – 1 de Assessor 
Especial de Gestão Estratégica e Sustentabilidade, FRANCISCO 
PEREIRA DA SILVA para o cargo em Comissão Símbolo Isolado-1 
de Assessor Especial Técnico, DAIANE FERREIRA GARCIA para o 
cargo em Comissão Símbolo DANS-1de Assessor Especial Legislativo, 
LEIZA MONTEIRO DUTRA GALIZA para o cargo em Comissão 
Símbolo Isolado – 1 de Assessor Especial Jurídico e ANA KARINE 
CASTRO BARROS para o cargo em Comissão Símbolo Isolado -1 de 
Assessor Parlamentar Especial, do  Quadro de Pessoal deste Poder, a 
partir do dia 1º de maio do ano em curso.

Nº 729/2023, de 28 de abril de 2023 e tendo em vista o que consta 
da Lei nº 11.646 de 13.01.2022, exonerando MARCELO SOUSA 
SILVA e DIEGO ANDRE DE ASSIS CARVALHO do cargo em 
Comissão Símbolo Isolado de Técnico Parlamentar Especial do  Quadro 
de Pessoal deste Poder, a partir do dia 1º de maio do ano em curso.

Nº 730/2023, de 28 de abril de 2023, exonerando MARCO 
TULIO FERREIRA LEITE FERNANDES, do Cargo em Comissão, 
Símbolo DANS-1 de Assessor Especial 1, do Quadro de Pessoal deste 
Poder, a partir do dia 1º de maio do ano em curso.

Nº 731/2023, de 28 de abril de 2023, nomeando MARIA 
CLARA COSTA GUIMARAES BARBOSA, para o Cargo em 
Comissão, Símbolo DANS-1 de Assessor Especial 1, do  Quadro de 
Pessoal deste Poder, a partir do dia 1º de maio do ano em curso.

Nº 732/2023, de 28 de abril de 2023 e tendo em vista o que consta 
da Lei nº 11.646 de 13.01.2022, nomeando BRUNA DANYELLE 
PINHEIRO DAS CHAGAS SANTOS, para o Cargo em Comissão, 
Símbolo Isolado de Técnico Parlamentar Especial, do  Quadro de 
Pessoal deste Poder, a partir do dia 1º de maio do ano em curso.

Nº 733/2023, de 28 de abril de 2023 nomeando FRANCISCA 
PIMENTEL COSTA e ROSIANE LOPES DE ARAUJO para 
o Cargo em Comissão, Símbolo DANS-1 de Assessor Especial 1, 
ELLEN KELLY CAVALCANTE DE ANDRADE, GLEIDSON 
SANTOS SOARES, ERIVELTON SANTOS GONÇALVES, 
FABIO ALFREDO REIS DOS SANTOS e JOSINALDO LIMA 
DE MELO para o Cargo em Comissão, Símbolo DANS-1 de Assessor 
Especial Legislativo, WEBSON DE FRANÇA CORREIA e JOAO 
MOREIRA BARROS RAMOS para o Cargo em Comissão, Símbolo 
DANS-2 de Assessor Especial 2, LUCAS FREITAS MONTEIRO 
e SARA DE MENDONÇA LOBO para o Cargo em Comissão, 
Símbolo DAS – 2 de Assessor Parlamentar Adjunto, FRANCINALDO 
FREITA DA CUNHA, JOSE LAZARO COSTA, BERGSON 
COSTA DOS SANTOS e THALIANE MAIA SILVA para o Cargo 
em Comissão, Símbolo DANS-1 de Assessor Parlamentar 1, RENATA 
CAMPOS MORAIS REGO para o Cargo em Comissão, Símbolo 
Isolado – 1 de Assessor Especial Técnico, YURI SILVA MARTINS 
e MARIA DA CONCEICAO MORAES PEREIRA para o Cargo 
em Comissão, Símbolo Isolado – 1 de Assessor Especial de Gestão 
Estratégica e Sustentabilidade e JOSÉ ANTONIO PEREIRA 
MARTINS ITAPARY  para o Cargo em Comissão, Símbolo Isolado – 
1 de Assessor Parlamentar Especial, do  Quadro de Pessoal deste Poder, 
a partir do dia 1º de maio do ano em curso.

Nº 734/2023, de 28 de abril de 2023 e tendo em vista a solicitação 
do Segundo Secretário, nomeando FABIO AFONSO CALDAS 
GUIMARAES, para o Cargo em Comissão, Símbolo DAS-3 de 
Secretário Executivo, do Quadro de Pessoal deste Poder, a partir do dia 

1º de maio do ano em curso. 

ADITIVO
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO MARANHÃO

RESENHA DO SEGUNDO TERMO ADITIVO AO 
CONTRATO N.º 018/2022. CONTRATANTE: ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DO MARANHÃO. CONTRATADA: 
TROPICAL AR COMÉRCIO E SERVIÇO LTDA.  CLÁUSULA 
PRIMEIRA- Fica prorrogado o presente contrato por 12 (doze) meses, 
com início em 20 de abril de 2023 e término em 19 de abril de 2024. 
PARÁGRAFO ÚNICO- DA CLÁUSULA RESOLUTIVA: Com a 
superveniência de processo licitatório para contratação deste mesmo 
objeto e a consequente adjudicação da empresa vencedora, fica este 
contrato automaticamente extinto. CLÁUSULA SEGUNDA: O valor 
total do contrato é R$ 58.800,00 (cinquenta e oito mil e oitocentos reais). 
CLÁUSULA TERCEIRA: Os recursos financeiros para cobertura do 
presente aditivo serão alocados de acordo com a Dotação Orçamentária 
seguinte: Unidade Gestora: 010101–Assembleia Legislativa. Gestão: 
00001 – Gestão Geral; Função: 01 - Legislativa. Subfunção: 031– 
Ação Legislativa. Programa: 0318 – Gestão Legislativa. Natureza 
Despesa: 33.90.39.26– Reparos, manutenção e conservação de 
móveis e instalação de equipamentos em geral. Ação: 4628 – Atuação 
Legislativa. Subação: 000011 – Atuação Legislativa no Estado do 
Maranhão (Manutenção). Fonte Recurso: 1.5.00.101000 Recursos 
não vinculados de impostos- Fonte 1500.1010000. Histórico: Objeto- 
Serviço de limpeza, higienização e manutenção preventiva e corretiva 
de bebedouros do tipo garrafão de 20 litros da ALEMA. Instrumento 
Legal: 1 TA- CT n.º 018/2022. Vigência: 20.04.2023 a 19.04.2024. 
Valor do Contrato: R$ 58.800,00. Gestor: Marcelo L. Carvalho (DA/
NUQUA). Informações Complementares: Aditivo destinado a custear 
despesas do exercício atual. PARÁGRAFO PRIMEIRO:  Para a 
cobertura das despesas relativas ao exercício do presente aditivo, foi 
emitida a Nota de Empenho n.º 2023NE001022, datada de 18/04/2023, 
no valor de R$ 39.200,00 (trinta e nove mil e duzentos reais), à 
conta da Dotação Orçamentária especificada no caput desta cláusula. 
BASE LEGAL: art. 57, II, da Lei Federal n.º 8.666/93 e Processo 
Administrativo nº 1650/2023-AL.  DATA DE ASSINATURA: 
20.04.2023. ASSINATURAS:  CONTRATANTE –Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão – Ricardo da Costa Silva Barbosa- 
Diretor Geral da Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, 
e CONTRATADA - EMPRESA TROPICAL AR COMÉRCIO E 
SERVIÇO LTDA., CNPJ n.º 00.543.634/0001-90, representada neste 
ato por Salete Galvão Maranhão. São Luís–MA, 25 de abril de 2023. 
BIVAR GEORGE JANSEN BATISTA - Procurador-Geral da 
Assembleia Legislativa 

CONTRATO
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO MARANHÃO

EXTRATO DO CONTRATO N.º 11/2023 - AL. PARTES: 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO MARANHÃO 
e EMPRESA CONTABILIZA ASSESSORIA E CONSULTORIA 
CONTÁBIL LTDA (CNPJ: 04.060.167/0001-07), firmam entre si 
o presente Contrato decorrente de Inexigibilidade de Licitação com 
fulcro no art. 25, inciso II c/c art. 13, I e III da Lei 8.666/93, formalizado 
nos autos do Processo Administrativo n.º 2164/2023. DO OBJETO: 
Contratação de escritório especializado na assessoria e consultoria 
contábil a area aplicada ao setor público, para elaboração de estudo 
singular e aprofundado englobando os cálculos utilizados para os 
parâmetros que deram origem ao orçamento da Assembleia Legislativa 
do Maranhão para o ano calendário 2023, conforme especificações e 
condições contidas neste contrato, Termo de Referência e Proposta de 
Preços da CONTRATADA. DO VALOR: O valor global deste Contrato 
é de R$ 560.000,00 (quinhentos e sessenta mil reais), perfazendo-
se o valor mensal de R$ 70.000,00 (setenta mil reais). DO PRAZO 
DE ÍNICIO DA EXECUÇÃO DOS SERVIÇOS: A execução dos 
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serviços deverá ser iniciada no prazo de 5 (cinco) dias úteis após 
emissão da Ordem de Serviços (OS) pela ALEMA e recebida pela 
CONTRATADA. LOCAL DE EXECUÇÃO DOS SERVIÇOS:  A 
CONTRATADA deverá executar os serviços na sede da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão, nos horários das 8h00min às 
12h00min e das 14h00min às 18h00min. DAVIGÊNCIA: O contrato 
terá vigência de 8 (oito) meses, a partir da data de sua assinatura, 
podendo ser prorrogada por iguais e sucessivos períodos com vistas a 
obtenção de preços e condições mais vantajosas para a Administração, 
limitada a 60 (sessenta) meses conforme art. 57, inciso II da Lei 
8.666/93. DA DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA: - Unidade Gestora: 
010101 - Assembleia Legislativa; Gestão: 00001 - Gestão Geral; Função: 
01 - Legislativa; Subfunção: 031 - Ação Legislativa; Programa: 0318 
- Gestão Legislativa; Natureza de despesa: 33.90.35.02 – Assessoria 
e consultoria técnica ou jurídica por pessoa jurídica; Ação: 4628 - 
Atuação Legislativa; Subação: 000011 - Atuação Legislativa no Estado 
do Maranhão (Manutenção); Fonte Recurso: 1.5.00.101000 Recursos 
não vinculados de impostos- Fonte 1500.1010000. Objeto: Informações 
Complementares: valor empenhado na totalidade que garante a execução 
do contrato na totalidade. DA NOTA DE EMPENHO:  Foi emitida, 
em 20.04.2023 à conta da Dotações Orçamentária acima especificada 
a Nota de Empenho nº 2023NE001048 no valor de R$ 560.000,00 
(quinhentos e sessenta mil reais), para fazer face às despesas inerentes 
a este Contrato durante o corrente exercício. DATA DE ASSINATURA: 
26/04/2023. BASE LEGAL: Lei nº 8.666/93 e processo administrativo 
n.º 2164/2023. ASSINATURAS:  CONTRATANTE –Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão – Ricardo da Costa Silva Barbosa- 
Diretor Geral da Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, 
e CONTRATADA- EMPRESA CONTABILIZA ASSESSORIA E

CONSULTORIA CONTÁBIL LTDA (CNPJ: 04.060.167/0001-07), 
representada neste ato por José Dilson Alves de Oliveira. São Luís–
MA, 27 de abril de 2023. BIVAR GEORGE JANSEN BATISTA  - 
Procurador-Geral da Assembleia Legislativa

FORNECIMENTO
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO MARANHÃO

EXTRATO DA ORDEM DE FORNECIMENTO Nº 
06/2023 referente ao Pregão Eletrônico nº 014/2022-CPL/ALEMA, 
Ata de Registro de Preços nº 008/2022-ALEMA. OBJETO:  
Fornecimento de materiais e serviços comuns de engenharia para 
eventuais demandas deste poder. CONTRATADA: PHB SANTANA 
COMÉRCIO E SERVIÇOS LTDA., CNPJ nº 04.096.016/0001-09. 
DA NOTA DE EMPENHO:  Foi emitida em 31/03/2023 a Nota 
de empenho 2023NE000933, no valor de R$ 31.576,26 (trinta e um 
mil, quinhentos e setenta e seis reais e vinte e seis centavos). BASE 
LEGAL: Lei 10.520/2002, Lei 8.666/1993 e Processo Administrativo 
1306/2023-ALEMA. PRAZO DE ENTREGA: 20 (vinte) dias 
contados a partir da data de assinatura da Ordem de Fornecimento. 
GARANTIA DO PRODUTO:  01 (um) ano a contar do recebimento 
definitivo. DATA DA ASSINATURA: 25/04/2023. ASSINATURAS: 
CONTRATANTE - Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão – 
Danielson Viana Pereira – Fiscal do Contrato; Ricardo da Costa Silva 
Barbosa- Diretor Geral-ALEMA; PHB SANTANA COMÉRCIO E 
SERVIÇOS LTDA., CNPJ nº 04.096.016/0001-09, representada neste 
ato por Paulo Henrique Barros Santana- CONTRATADA.  São Luís 
– MA, 27 de abril de 2023. BIVAR GEORGE JANSEN BATISTA - 
Procurador-Geral da Assembleia Legislativa 
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